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TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 

adresată celor care i-au trimis mesaje 
de felicitare și urări cu prilejul 

aniversării zilei de naștere 
și a îndelungatei activități revoluționare

Răspunzînd înflăcăratelor chemări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu
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La îmreprindwâ Eledrocentraîe Oradea

Depășirea angajamentelor 
asumate de energeticieni

; 1 ......

Se știe, iptărirea ordinii, disciplinei $1 răspunderii pe frontul 
producerii cnctgiei electrice contribuie nemijlocit la .Asigurarea 
condițiilor optime necesaț-e desfășurării întregii activității eco- 
nomico-soeialej lată de ce in momentul de fată acțiunile și ini
țiativele intreprinse pe această linie trebuie, să se materializeze 
in exploatarea la parametri maximi a tuturor grupurilor ener
getice in înfăptuirea neabătută a programulni suplimentar sta
bilit.Semnificative sint in această direcție rezultatele obținute 
in termocentralele pe cărbune, Hotărîrca energeficienilor este de 
a spori in continuare producția de energie electrică, de a livra 
cantități suplimentare in sistemul energetic, național. în această 
direcție au fost adoptate măsuri tehnico-organizatorice eficien
te. Uu exemplu grăitor in această direcție, ni-l oferă întreprin
derea Electroccntralc Oradea, unitate situată constant in fruntea 
întrecerii pe ramură.

PESTE PLAN IMPORTANTE 
CANTITĂȚI DE ENERGIE

Mobilizindu-și exemplar for
țele, energeticienii bihoreni 
și-au adus și iși aduc o contri
buție substanțială la realizarea 
ritmică, constantă a producției 
de energie electrică stabilită 
prin plan. De altfel, la nive
lul unității sint apreciate ca 
minime prevederile planului și 
angajamentele asumate în 
întrecerea socialistă pe ramu
ră. Obiectivul principal stabi
lit este ele a realiza o produc
ție suplimentară de 16—17 mi
lioane IWh energie electrică 
pe bază de cărbune. Să vedem 
cum se prezintă, din acest 
punct de vedere, realizările 
din prima lună a anului. Față 
de prevederile stabilite, s-a 
produ3 o cantitate totală su
plimentară de 4 milioane kWh 
energie electrică. Raportat la 
realizările similare din anul 
trecut, volumul suplimentar 
de energie electrică pe cărbu
ne se ridică lâ 9 milioane 
kWh. Așadar, cifre care argu
mentează eficiența acțiunilor 
și măsurilor luate. Desigur, 
producția de energie electrică 
pe cărbune este in continuă 
creștere, în conformitate cu 
programul suplimentar stabilit 
în acest domeniu. Puterea me
die orară utilizabilă este de 
160 MW. Prin urmare, aceasta 
a crescut cu 5 MW față de 

. prevederi.

între acțiunile tehrtico-orga- 
nizatorice întreprinse pentru 
realizarea producției supli
mentare, reținem exploatarea 
rațională a agregatelor, redu
cerea perioadei de imobilizare 
in reparații, întărirea ordinii 
și disciplinei de producție, 
asigurarea funcționării tuturor 
instalațiilor și agregatelor in 
deplină siguranță. De altfel, 
paralel cu realizarea sarcinilor 
de plan, incă de la începutul 
lunii ianuarie s-au demarat 
corespunzător lucrările de re
parații la turbina nr. 1 de 23 
MW putere instalată. Conco
mitent, echipe specializate 
execută lucrările de teparațil 
la mori, pompe și alte agrega
te de bază. Alte formații de 
intervenții realizează repara
țiile auxiliare, efectuifid in A- 
celași timp remedierea opera
tivă a defecțiunilor' curente ce 
apar pe fluxul de producție, 
într-adevăr, realitatea o de
monstrează, pregătirile de iar
nă efectuate s-au dovedit uti
le, eficiente. Inclusiv tunelul 
pentru dezghețul cărbunelui a 
funcționat permanent, irepro
șabil, atunci cind condițiile at
mosferice au cerut-o. în pers
pectiva imediată se va pune 
în funcțiune cazanul nr. 6 de 
350 tone abur/oră. Alte pre
ocupări tehnice se referă Ia 
reducerea procentului consu-

IOAN GAVRA
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Întreprinderea de aluminiu Slatina Foto: V. TANASOF

la întreprinderea mecanica de armături și pompe Drobeta-Tumu Severin

Ritmuri înalte de lucru pentru amplificarea 
bunelor rezultate obținute în prima lună a anului
La chemarea organizației de 

partid din cadrul întreprinde
rii mecanice de armături și 
pompe Drobeta-Tumu Severin 
numeroși tineri muncitori și 
specialiști s-au aflat pe întreg 
parcursul zilei de duminică in 
incinta unității, unde au parti
cipat, organizați in echipe, la 
deszăpezirea căilor de acces 
spre depozitele de materii pri
me și spre secțiile de produc
ție, la alte acțiuni inițiate in 
scopul asigurării bunului mers 
al activității productive chiar 
in condițiile mai grele datora
te viscolului puternic și ninso
rii abundente. Cu ajutorul mai 
multor mijloace mecanice, 
menținute permanent in stare 

de funcționare, s-a înlăturat 
zăpada de pe rampele de in- 
cărcare-descărcare, aducin- 
du-se totodată materiale in 
halele principale, pentru circa 
două-trei zile de lucru. „Așa 
se face — ne declara tovară
șul Nicolae Petcu, președintele 
consiliului oamenilor muncii 
din întreprindere — că luni, 
la primele ceasuri ale schim
bului I. în toate secțiile și ate
lierele se lucra în ritm normal. 
Pentru a asigura o și mai bună 
operativitate în rezolvarea 
problemelor producției, am 
continuat să acționăm la înlă
turarea zăpezii din întreaga 
incintă a unității, de pe aco
perișurile halelor și de pe dru

murile de acces spre întreprin
dere".

6 dovadă în plus a condiți
ilor bune create pentru desfă
șurarea normală a activității 
in aceste zile de la incepytu! 
lunii februarie o constittlie și 
preocupările manlfestațe de 
cei mai mulți tineri ai unită
ții, preocupări care pe lingă 
realizarea exemplară a sarci
nilor de plan mai înseamnă 
asimilarea in fabricație a unor 
mecanisme și echipamente 
aduse din import, introdu* 
cerea In producție a unor ten*

NICOLAE MILITARE

(Continuare în pag. a llt-țf)

Tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, i-au fost adre
sate, cu prilejul aniversării 
zilei de naștere și a îndelun
gatei sale activități revolu
ționare, un mare număr de 
telegrame, scrisori și mesaje 
de felicitare.

Cu cele mai alese senti
mente de dragoste, de profun
dă stimă și Înaltă recunoș

„Transmit, pe această cale, cele mai calde mulțumiri organelor și orga
nizațiilor de partid, de masă și obștești, instituțiilor și organizațiilor de stat, 
comuniștilor, colectivelor de oameni ai muncii din toate domeniile vieții noas
tre economico-sociale, tuturor acelora care cu prilejul aniversării zilei de 
naștere și a îndelungatei activități revoluționare, mi-au adresat mesaje, scri
sori și telegrame de felicitare. ,

Consider toate aceste manifestări ca o expresie a atașamentului profund 
și încrederii nețărmurite în eroicul nostru partid comunist, in rindurile căruia 
am militat și militez, de peste cinci decenii, pentrn a sluji cauza bunăstării și 
fericirii poporului, a independenței și suveranității patriei, a făuririi socialis
mului și comunismului pe pămintul României. In acest an în care Partidul 
Comunist Român împlinește 65 de ani de glorioasă existență, manifestările de 
încredere și prețuire ce mi-au fost adresate demonstrează, încă o dată, că po
porul nostru este astăzi mai unit și mai hotărît ca oricînd să înfăptuiască 
neabătut politica partidului, mărețele programe revoluționare de dezvoltare 
economică și socială a țării, de înălțare a patriei pe culmi tot mai înalte de 
civilizație și progres. ,

îmi face o deosebită plăcere să transmit, la rîndut meu, din toată inima, 
tuturor celor ce mi-au adresat asemenea mesaje și telegrame, întregului nostru 
partid și popor, urări de noi și noi succese în muncă și viață. în realizarea 
exemplară a prevederilor planului pe acest an și pe întregul cincinal, în înfăp
tuirea hotărîrilor Congresului al XIII-lea al partidului, a mărețului Program 
de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României 
spre comunism.

Vă doresc tuturor, dragi tovarăși și prieteni, multă sănătate și fericire !“

NICOLAE CEAUȘESCU

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei 

0 îndatorire de înaltă răspundere 
FAȚĂ DE SOCIETATE, FAȚĂ DE VIITORUL 

NAȚIUNII NOASTRE SOCIALISTE
Nobilă dăruire în slujba vieții

Doctorul Romulus Raca, di
rectorul Spitalului clinic nr. 5 
de obstetrică-ginecologie din 
Timișoara, iți inspiră din pri
ma clipă Încredere deplină. în
tre înțelegere și dorința de a 
păstra o ordine și o disciplină 
desăvârșite in unitatea pe care 
o conduce, găsește întotdeau
na echilibrul potrivit, astfel 
incit reușește să ducă la bun 
sfirșit fiecare activitate. în
cearcă, așadar, metodic, să facă 
puțină ordine și în multitudi
nea de gînduri și idei declan
șate de intenția reportericeas
că de a evidenția citeva dintre 
preocupările sporite ale sec
torului de profil de aici în di
recția ocrotirii sănătății ma

tință, oamenii muneii din pa
tria noastră — muncitori, ță
rani, intelectuali, activiști de 
partid și de stat, ai organiza
țiilor de masă și obștești, 
vechi militanți ai mișcării 
muncitorești, militari, tineri 
și virstnici, în fapt întreaga 
națiune — au adresat tovară
șului Nicolae Ceaușescu calde 
urări de sănătate și fericire, 
de viață îndelungată și multă 
putere de muncă pentru a 
conduce țara și poporul ro

mei șl copilului și a realizării 
unei temeinice educații sani
tare, pronațaliste a tinerelor 
familii. „La nivelul direcției 
sanitare, in strinsă colaborare 
cu spitalele de specialitate, 
s-eu luăt măsuri suplimentare 
pentru ocrotirea sarcinilor, 
pentru nașterea, fiziologică na
turală a> unor copii sănătoși și 
viguroși. Toate acestea pretind 
supravegherea evoluției mamei 
din perioada sarcinii și pină 
în cea neonatală, caracterizîn- 
du-se printr-un riguros control 
ce elimină riscurile pierderii 
unor posibile vieți omenești. 
Bunăoară, in mod dirijat, săp- 
tăminal. marile întreprinderi 
timișorene, cu o pondere fe

mân spre noi și luminoase 
împliniri pe calea progresului 
și bunăstării, a înfăptuirii 
măreței opere istorice de edi
ficare a socialismului și comu
nismului pe pămintul Româ
niei.

Mulțumind pentru toate a- 
ceste vibrante manifestări, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
adresat tuturor celor care 
i-au trimis telegrame și me
saje de felicitare următoarea 
scrisoare : 

minină pronunțată, beneficia
ză de prezența unor cadre cu 
înaltă calificare ce facilitează 
depistarea precoce a sarcinilor, 
dlspensarizarea gravidelor, 
asigurarea consultațiilor pre
natale și realizarea unor dis
cuții cu fiefcare mamă in par
te. privind evoluția sarcinii și 
igiena ei, creindu-se condiții 
ca nașterea copiilor să aibă 
loc fără complicații. Pasul ur
mător, pentru că se poate vor
bi de o supraveghere pas cu 
pas a evoluției viitoarelor 
mame, este rotarea unor ca-

GH. CRIȘAN
(Continuare in pag. a Il-a)

în condițiile climatice actuale

SPIRIT GOSPODĂRESC 
Șl ÎNALTĂ RĂSPUNDERE

Categoric, greul a trecut 
Măsurile și acțiunile energice 
întreprinse in toate sectoare
le de activitate au condus, 
împotriva greutăților cu care 
această iarnă ne-a pus la în
cercare forțele, la restabilirea 
normalului, aceasta insem- 
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nind ritm înalt de liicru în 
industrie și in celetalte ra
muri, fluență in activitatea de 
transport și in sectorul apro
vizionării tebnico-materiale, o 
bună funcționare a Instalații
lor electrice, a rețelelor de a- 
limentare cu apă și abur, cu 

tot ce este necesar vieții in 
acest anotimp aspru. Privind, 
insă, dintr-o altă perspectivă, 
aceea a sarcinilor importante 
ale acestui prim an al cinci
nalului, la fel de bine se poa
te spune că, in continuare, 
este nevoie de un plus de e- 
fort, de o largă și tot mai e- 
ficierită participare pentru 
dezvoltarea bunului ciștigat 
pină acum, pentru crearea ce
lor mai bune condiții necesa
re îndeplinirii și depășirii pla
nului. Condiții care înseamnă, 
pe de o parte, reglementarea 
deplină a activității in sec
toarele vitale ale economiei, 
respectiv in bazinele carboni
fere. și in schelele petroliere, 
unde multe sonde du fost 
scoabe din producție, buna 
funcționare a termocentrale
lor. iar pe de alta, declanșa
rea măsurilor de modernizare 
și mai bună organizare a pro
ducției și a muncii, care tre
buie să asigure creșterile pre
văzute in programul șl anga
jamentele asumate pe 1986. 
Practic, în cel mai scurt timp, 
pretutindeni, activitatea tre
buie să atingă cote chiar mai 
înalte decit cele planificate, 
pentru că stă in puterea noas
tră, in puterea tuturor colec
tivelor de oameni ai muncii 
de pe întreg cuprinsul țării — 
faptele de adevărat eroism 
săvirșite in ultimele zile con
stituind o nouă dovadă în a- ' 
cest ■ sens — să depășim sta
rea de lucruri cauzată de 
ttisco.l, să readucem producția 
la ritmul înalt impus de o- 
biectivele pe care le avem de 
îndeplinit in actuala etapă de 
dezvoltare a. ț țării.. i .

MESERIILE DECENIULUI ȘTIINȚEI, CALITĂȚII Șl EFICIENȚEI

Nu trebuie să știi prea mul
tă geografie ca să localizezi 
Sascutul pe undeva prin Mol
dova, și cu puțin ajutor să-1 
situezi foarte aproape de ora
șul Adjud, ca - o imaginară 
poartă de intrare înspre Țara 
Vrancei. Oricum, ai mai auzit 
de această localitate poate și 
pentru simplul motiv că aici a 
luat ființă la începutul seco
lului prima fabrică de zahăr 
din țară și te miri cumva 
aflind că Sascutul e doar co
mună, ceea ce vezi cu ochii 
tăi e o realitate intru totul 
urbană, un adevărat centru 
agroindustrial dotat cu o în
treprindere de industrializarea 
sfeclei (plus secții de bomboa
ne ?i alte produse zaharoase), 
o fabrică de brinzeturi, o uzi
nă'de vinificație (printre cele 
mai mari din județ), un S.M.A. 
utilat ca Ia carte etc. Altfel 
.«pus. cei 12 900 de locuitori ai 
Sasctitului au unde lucra și 
fără să-și uite vocația lor de 
agricultori unii dintre ei au 
devenit meseriași pricepuți 
chiar la ei acasă. neSfiihdu-se 
ca în orele lor libere să pună 
umărul și să ajute la înfrumu
sețarea localității care, iată, 
seamănă tot mai mult a oraș, 
cu centrul și micul cartier al 
celor 250 de apartamente, cu 
străzile asfaltate și atelierele 
(tot mai numeroase) de deser
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ÎNCHEIEREA contractelor de livrare 
A PRODOSELOR ĂGROALIMENTARE ? 

LA FONDUL DE STAT 
obligație socială de mare răspundere a gospodarilor, 

a tuturor tinerilor de la sate,
1 pentru dezvoltarea multilaterală a patriei

RECENSĂMÎNTUL ANIMALELOR 
DOMESTICE 

acțiune de larg interes economic, 
de mare importanță 

pentru dezvoltarea zootehniei

vire a populației, toate con
struite, se înțelege, ih tlltlmii 
ani. Nu e greu să constațj că 
intre agroindustrie (fig ea 
chiar de mai mici dimehsiuni) 
și confort, grad de civilizații ; 
între toate acestea și stabili
tatea forței de muncă etc. 
există tin raport de suCeeSlttne 
logică și de completare ' re
ciprocă. Departe de a propune

Adevăratul certificat 
al competenței

o imagine idilică a realității 
rurale, Sascutul s-a pus (cum 
se zice) la treabă, refuzind op
țiunea sat sau oraș, preferind 
în schimb formula Integratoa
re de localitate agroindustrială. 
Ca om al locului, inginerul 
Gheorghe Fasolă (directorul 
Liceului agroindustrial) . știe 
mai bine ca oricine că ăctuala 
imagine prosperă și tonică a 
comunei a implicat nii numai 
muncă, invesțiții și pricepere,

dar și o importantă schimbare 
de optică in rindul localni
cilor. E de la sine înțeles că 
acest lucru nu s-a realizat 
peste noapte, că au existat ani 
de căutări și de trecătoare 
eșecuri in lupta cu navetismul, 
cu tendința unor tineri de a-și 
încerca norocul la oraș, in 
meserii de care, de cele mai 
multe ori, nu aveau nici cea 

mai mică idee. Este important 
să amintim aceste fapte toc
mai pentru a înțelege rolul pe 
care l-a avut și-1 are in con
tinuare existența in această 
localitate a unui liceu cu pro
fil agroindustrial. Dacă în 
urmă cu 10 ani (atunci cind 
s-a înființat liceul) cam toți 
absolvenții școlii generale din 
comună plecau la Bacău, Ad
jud pentru a urma cursurile 
diferitelor licee industriale ori 

școli profesionale, astăzi Sas
cutul oferă el găzduire și pre
gătire de specialitate la apro
ximativ 700 elevi (9 clase 
treapta I, 6 clase treapta a Il-a 
la zi și 3 Ia seral, 3 clase de 
școală profesională). Mai mult 
de jumătate sint localnici și 
din comunele învecinate, res
tul fiind reprezentat de copii 
d:n zona așa-zis de munte: 
Agăș, Dărmănești, Asău, Pa
lanca, și n-ar fi o flaterie 
gratuită față de ing. Gheorghe 
Fasolă și liceul pe care ii 
conduce dacă vom spune că 
aici, la Sașcut, funcționează 
cea mai puternică unitate de 
invățămint agricol din întreg 
județul Bacău,, că o diplomă 
de absolvire a studiilor elibe
rată de această școală consti
tuie cu adevărat un certificat 
al competenței și, dacă vreți, 
al dragostei de meserie. Meri
tul aparține celor 24 de profe
sori. ingineri agronomi, maiș
tri instructori etc, dar in egală 
măsură întreprinderii patrona- 
toare (cea de industrializarea 
sfeclei), bazei tehnico-materi- 
ale de excepție ce permite in
tru țotul desfășurarea unui 
proces instructiv-educativ mo-

EUGEN TETRAU 
S. PREDA

(Continuare in pag. a 11 -a)

Acasă 
Ia Horea
Ani străbătut Apusenii 

prin cernerea blindă de lu
mină a zăpezilor, am zăbovit 
în așezările din care pare 
a-ți inunda flinta amintiri 
și speranțe străvechi, am 
trecu; pe la casa lui Iancu 
din munți și prin istoricele 
tîrguri ale Țării Moților cu
treierat lăuntric de rugurile 
suferințelor la care au fost 
supuși cei trei eroi-martiri 
și ai răscoalei de la 1784, și 
m-am oprit lingă murmurul

launtînar
ANOTIMP

de flaut al Arieșului și am 
vorbit cu moții și am aflat 
o așezare lăturalnică — Ara- 
da — unde un frasin rotunjit 
la coroană domină locul na
tal al celui despre care se 
spune că a lost „impărat al 
ApuseniIor—“ t!n monument 
ridicat in anul 1937 are gra
vate cuvinte puține, dar du
reroase și cutremurătoare : 
„i/ocul nașterii eroului na
țional Nicolae Vasile Ursu. 
Născut 1730. Prins 1784. Tras 
pe roată 1785.“

Din aceste locuri, unde ză
rile se arcuiesc sub fîlfiit de 
păsări și zvon de tulnic, a 
plecat Horea să ceară de Ia 
Curtea din Vicna dreptate 
pentru iobăgimea români 
din Transilvania... Din Albac, 
Vidra, Cimpeni, Buciumi, 
Abrud, Zlatna, Curcchiu, Te- 
bea. Brad — răsună și acum, 
ca un ecou îndepărtat, rătăcit 
prin vămile cele de sfirșit 
ale timpului, pașii șl glasuri
le țăranilor răscnlați ridicați

EUGENIE NISTOR
(Continuare in pag. a 111-a)
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Primirea în rîndurile Uniunii Tineretului Comunist Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

moment cu profunde semnificații în viața unui tînăr
Momente deosebite, de ne

uitat, pentru un grup de elevi 
de la Școala generală numă
rul 7 și Liceul industrial nu
mărul 2 din Giurgiu. Li se vor 
înmina carnetele de membru 
al organizației revoluționare 
de tineret intr-un cadru festiv, 
găzduit cu emoționantă ospi
talitate de către uteciștii 
uneia dintre cele mal mari or
ganizații municipale a U.T.C. 
— cea a întreprinderii de con
strucții metalice si utilaj greii. 
Au fost vizitate toate secțiile 
acestei întreprinderi, s-au pus 
întrebări. f»-au dat răspunsuri, 
cei 10 elevi avind astfel posi
bilitatea să cunoască îndea
proape realizările unui colec
tiv muncitoresc puternic, fap
tele deosebite de muncă ale 
unor tineri care înțeleg sâ-și 
trăiască tinerețea la cota înal
tă a spiritului revoluționar, a 
responsabilității și exigenței 
comuniste.

Cu toții s-au adunat apoi 
în atelierul-școală al între
prinderii, denumit așa pentru 
că aici lucrează toți cei cara. 
terminind cursurile școlii pro
fesionale sau ale liceului de 
specialitate, s-au încadrat 
în întreprindere și își efec
tuează stagiul de practicant. 
Aici In atelierul-școală mun
cesc cei mai „tineri" dintre 
tineri! acestei unități econo
mice, activează cea mai ..ti- 
nără" organizație U.T.C. din
tre cete 11 organizații din în
treprindere. Și tot nici, in
tr-un cadru sărbătoresc, so
lemn. în prezența drapelelor 
patriei, partidului și al orga
nizației U.T.C., tinerilor li â-a 
vorbit despre însemnătatea 
evenimentului, despre înaltele 
răspunderi ce le implică in
trarea în marele detașament 
al uteciștilor, despre noile 
sarcini pe care odată cu in
trarea în rîndurile Uniunii Ti
neretului Comunist și te asu
mă fiecare in parte, subli- 
niindu-se necesitatea că fie
care să muncească mai mult, 
mal bine pentru ă fi un elev 
fruntaș, un tinăr revoluționar 
care se pregătește să intre în 
viață, în viitoarea meserie cu 
maturitate și responsabilitate

comunistă. Cei 10 tineri au 
rostit rind pe rind cuvintele 
Angajamentului solemn al 
membrului Uniunii Tineretu
lui Comunist.

„Intrind în rîndurile U- 
niunii Tineretului Comunist, 
mă angajez solemn să servesc 
cu cinste și devotament cauza 
Partidului Comunist Român, 
să duc mai departe făclia li
bertății, a spiritului revolu
ționar, să lupt cu toate for
țele pentru înfăptuirea pro
gramului partidului de făuri
re a societății socialiste Mul
tilateral dezvoltate și înainta
re a României spre comunism. 
Mă oblig să învăț necontenit, 
să fiu drept, cinstit, modest, 
curajos șl combativ, să con-

ăl Uniunii Tineretului Comu
nist, dovada apartenenței la 
un crez politic, revoluționar, 
crezul comunist Primul pas 
pe drumul pe Care pășesc toți 
tinerii, membrii organizației 
revoluționare a tinerei gene
rații din patria noastră, ur- 
mind exemplul comuniștilor, 
formindu-se necontenit la 
școala muncii, modelîndu-și 
conștiința, educîrtdu-șe și au- 
toeducîndu-se. invățind pen
tru a fi mereu la înălțimea 
Ihctederii ce li se acordă.

Am stat de vorbă cu cei 10 
uteeiști. Cu toții erau emoțio
nați și căutâu cti grijă cuvin
tele cele mai potrivite, cuvin
tele care să exprime cel mai 
exact starea sufletească, so-

V

Că a poporului nostru pentru 
construirea socialismului și 
comunismului". Cu aceeași 

maturitate politi- 
vorbit și Silviu 

elev în clasa a 
la Liceul indus- 

,Am ci-

evidentă 
că ne-a 
Vulcan, 
iX-a D 
trial numărul 2 : 
tit despre multe fapte eroice 
ale uteciștilor, ale tinerilor co
muniști. De cele mai multe 
ori cei ce au luptat în lega
litate sau ilegalitate pentru 
propășirea patriei noastre, 
pentru afirmarea și împlini
rea aspirațiilor de libertate și 
progres, de pace și neatirnare 
ale poporului nostru au fost 
puși în situația de a-și jertfi 
viața pentru convingerile lor, 
pentru î2bînda cattzei rtobîle

0 NOUĂ ViRSTĂ
A EXIGENTEI REVOLUȚIONARE

stitui un exemplu de compor
tare in toate împrejurările, să 
îndeplinesc fără șovăire sar
cinile de utecist, să respect 
neabătut principiile și nor
mele muncii și vieții comu
niștilor, ale eticii și echității 
socialiste.

Ca tinăr comunist icni voi 
consacra întreaga viață și pu
tere de muncă înfloririi pa
triei socialiste, apărării cuce
ririlor revoluționare ale po
porului, independenței și su
veranității Republicii Socialis
te România. Voi acționa fără 
preget pentru întărirea soli
darității tuturor forțelor revo
luționare antiimperialtete, ale 
progresului și păcii, pentru 
dezvoltarea prieteniei și Cola
borării între popoare, a uni
tății tineretului de pretutin
deni în lupta pentru o lume 
Mai bună și mai dreaptă".

Un moment unic, ce le va 
rămîne adine întipărit în me
morie și conștiință — lumi
narea carnetului de membru

temnița tea și bucuria acestei 
sărbători. Veronica Toporea- 
nu, elevă în clasa a VUI-a la 
Școala generală numărul 7, 
ne-a spus că a așteptat cu 
emoție și mîndrie acest mo
ment al despărțirii de copilă
rie și al intrării în adolescen
ță, ai trecerii din Organizația 
pionierilor în organizația re
voluționată a tineretului. 
„$tlu, ne-a declarat ea, că va 
trebui «ă muncesc mai mult. 
Că organizația de tineret are 
mai multe sarcini in ceea ce 
privește educarea și formarea 
noastră în spirit revoluționar, 
în spiritul dragostei pentru 
patrie, popor, pentru apăra
rea cuceririlor societății noas
tre. încrederea care hi s-a a- 
cordat cete dirt partea fiecă
ruia dintre noi un plus de res
ponsabilitate, de exigență, de 
maturitate. De aceea și eu și 
Colegii mei ne-am angajat să 
învățăm mai mult și mai bine, 
să fim demni de efortul înain
tașilor noștri, de .munca eroi-

pentru carp au luptat. Nouă, 
elevilor de azi din România 
socialistă, ni se cere să învă
țăm, să învățăM și iar Să în
vățăm. Aceasta este princi
pala noastră îndatorire. Nu- 
rrtai așa vom respecta și reali
ză angajamentul Solemn, vom 
fi demni de numele dat gene
rației noastre — „Generația 
Epocii NiColae CeaușesCu", 
ttemrii urmași ai celui ce ne-a 
numit „Viitorul însuși ăl na
țiunii noastre socialiste". „In
trarea noastră in rîndurile 
Uniunii Tineretului Comunist, 
be-a declarat și Gabriel Stă- 
nescu, elev Ift clasa a VIIÎ-a 
B la Școala generală mimă
rii! 7, înseamnă Un mandat 
câre ite Obligă să învățăm cit 
mai temeinic, să acționăm 
energic pentru a răspunde 
astfel îndemnurilor și chemă
rilor adresate nouă, tinerilor, 
de secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae. 
Ceaușescu, prietenul cel mai 
drag al generației noastre".

„Aici, în acest colectiv de 
tineri al organizației U.T.C. 
din întreprinderea de con
strucții metalice și utilaj greu, 
ne-a spus Mihaela Tudor, ele
vă în clasa a IX-â D la Li
ceul industrial nr. 2, am pri
mit Și prima lecție despre 
viața de organizație, despre 
ceea ce trebuie să fie fieca
re organizație de tiheret — un 
colectiv puterrtic, închegat, în 
care toți uteciștii sint prie
teni, fără însă â uită Că prie
tenia nu înseamnă să ascunzi 
faptul că ai observat greșeli
le colegilor tăi. Această prie
tenie înseamnă in primul rind 
exigență cu tine și cu ceilalți, 
combativitate, spirit critic șt 
inițiativă, înseamnă unitate 
de gindire și acțiune in reali
zarea tuturor hotărîrilor. Or
ganizația de tineret este o a 
doua familie în mijlocul că
reia crești, sim(indU-i grija și 
preocuparea continuă pentru 
pregătirea tn Cs om, ca revo
luționar. Această lecție am 
învățat-o astăzi, aici, în Mij
locul acestor uteCiști, în acest 
colectiv in câre tni-ar plâce 
să muncesc după ce îmi voi 
termina studiile", Despre ă- 
ceastă „primă lecție a vieții ' 
de organizație." ne-âu vorbit 
și Bogdan UjertiC, Radu Du
mitru și Petrișor Botgros de 
)ă Școala generală numărul 7 
și Mircea Tablă și Marilena 
Marinescu de la Liceul indus
trial numărul 2, arătînd Că 
le-a plăcut mult atmosfera da 
unitate și prietenie din orga
nizația U.T.C. a I.C.M.U.G.- 
ului, modul în care sîrtt pri
miți și integrați in viăța co
lectivului colegii mai tineri, 
absolvenții cursurilor scolii 
profesionale și liceului de spe
cialitate. Cu toții și-au expri
mat dorința Ca la absolvire 
(mai ales că liceul rtr. 2 este 
patronat de Întreprindere) să 
se încadreze aici, să facă parte 
din această organizație puter
nică a tineretului giurgiuvCari.

Momente solemne, clipe de 
neuitat în biografia unui 
tinăr.

CRISTINA BALÎNT

Adevăratul certificat

V/

FAJĂ DE SOCIETATE, FATĂ DE VIITORUL

Maternitatea „Steaua" din Capitală

Nobilă dăruire în slujba vieții
(Urmare din pag. 1)

4 PHODUS[LOB MBUIMIBIABE IA f ONDUL DE STAT al competenței
obligație socială de mare răspundere a gospodarilor, 

a tuturor tinerilor de la sate, pentru dezvoltarea 
multilaterală a patriei

la număr. La fel am procedat 
șl lâ lină, Unde avem de li- 
Vrăt peste 6 tone. în prezent 
toate produsele sint contracta
te pe baza unor angajamente 
ferme, cu termene precise de 
livrare. Avem, de exemplu, 
Înregistrate 47 de bovine (la 
un plan de 40), 5,1 tone de 
carne de pasăre (față de un 
plan de 3,8), 1 100 hl de lapte 
(plan — 1 073), precum și

(Urmare din pag. I)

proape 2 700 de femei, dornice 
de a avea copii, de a-și găsi 
șî in acest fel un țel nobil în 
viață. în 1985, peste 230 de 
femei, din cele 2 700 luate în 
evidență pentru urmărire 
tratament, au beneficiat 
spital de programe speciale de 
recuperare. 40 dintre ele, de
sigur cele mai fericite, ăU 
avut bucuria supremă de a 
putea fi numite „mamă". Doc
torul loan Munteanu și colec
tivul Său speră să Obțină re
zultate și mai bune. încrede
rea in viitor, in izbindă, eate 
efectul competenței profesio
nale, al dotării materiale de 
care beneficiază cercetările in 
această direcție. Cîteva din 
aceste femei, ele Insele admi
rabile in strădaniile lor, au 
oferit un exemplu grăitor, o 
răsplată neașteptată pentru 
truda continuă a medicilor : 
Maria Kilary, de profesie elec
tromecanic, a născut și al doi
lea copil, inginera Lidia B»i- 
goescu, s-a înconjurat de 3 ti
nere mlădițe, iar Maria Buga- 
riu, — toate din Timișoara —• 
a trăit bucuria de a da naș
tere ia 4 copii frumoși și să
nătoși.

Desigur, mărturiseau inter
locutorii mei, strădaniile lor 
reprezintă doar un crimpei 
dintr-un întreg mecanism Ce 
trebuie să acționeze — și or
ganizațiile U.T.C. iși au toiul 
lor deosebit de important — in 
direcția determinării cit Mai 
multor familii de a avea co
pii, chezășie pentru progresul 
continuu al țării, pentru bună
starea generală.

program de educație pronata- 
listă a tinerelor familii — eU- 
prinzînd acțiunea reunită a o 
serie de factori educaționali — 
dar Mai ales permanentele ho- 
tărîri și măsuri puse in apli
care' de statul nostru pentru 
stimularea creșterii cit mai 
multor copil își demonstrează 
din pliri eficiență- De exem
plu, numai la acest spital, în 
ultimii doi ani numărul naște
rilor a crescut anual cti 600. 
„Speranțele noastre pentru 
1986 Sînt mari și îndreptățite, 
avînd temei și în aplicarea 
noului decret ăl Consiliului de 
Stat, de un prețios ajutor pen
tru familiile cu mai mulți co
pii. Am început bine noul an *— 
în luna ianuarie avînd loc aici, 
la noi, peste 400 de nașteri — 
șt credem că avem toate condi
țiile pentru rt contribui la o 
creștere substanțială a natali
tății in județul nostru", mai 
adaugă directorul spitalului.

Afirmațiile doctorului Ro
mulus Radă, âle celorlalți co
legi. adevărate profesiuni de 
credință, iși amplifică mesajul 
și prin succesele pe care le 
obține talentatul corp medical 
îri direcția tratamentului steri
lității st a combaterii infertf- 
lității. De 11 arii s-a constituit 
aici un nucleu de Specialiști 
ce acționează, cu dăruire și 
pasiune, în această direcție. 
O luptă surdă, de durată, a 
cărei victorie finală — naște
rea copilului — este deosebit 
de prețioasă. Rezultatele obți
nute au atras spre centru ă-

dre din spital spre policlinică 
și, implicit, întărirea asistenței 
prenatale în teritoriu. Actul 
nașterii, păstrind o încărcătură 
emoțională deosebită, este pre
gătit cu atenție pentru desfă
șurarea lui in condiții de de
plină siguranță. El este reali
zat doar într-o echipă com
pletă de medici, obstetrician, 
neonatolog (cel ce va prelua 
Copilul după naștere) Și spe
cialistul în terapia intensivă, 
indispensabil pentru nașterile 
cu risc. în clipele acestea de 
nobilă frumusețe, copilul — da
rul cel mai de preț al vieții — 
răsplătește toate eforturile de
puse de mamă, de familie, de 
personalul sanitar. O nouă vic
torie â vieții, un lăstar care vâ 
crește viguros, beneficiind de 
aceeași grijă și atenție perma
nentă ! JUrămintul medicului 
de a da viață și sănătate oa
menilor primește o nouă con
firmare. întregul sistem de ur
mărire ă dezvoltării armonioa
se â COpihilUi. incepind Cu pe
rioada neonatală. petrecută în 
maternitate, și continuind cu 
un control pediatric riguros, 
rămîne ca o dovadă elocventă 
că azi. mai mult ca oricînd, 
partidul și statul nostFu prețu
iesc farpiliile cu mulți copii, 
că tinerele mlădițe au create 
toate condițiile pentru o for
mare multilaterală, neutru 
trăirea unei copilării fericite, 
în pace și liniște". Vorbindu- 
mi cu căldură despre toate 
acestea, doctorul Romulus 
Baca este de părore că vastul

îi 
în

*

meserie trebuie 6ă fii un om 
cu sufletul întreg. Nu e de Mi
rare, deci, că elevii 
agroindustrial 
în ceasurile 
pentru poezie, 
de cenaclu 1 
asiduu pentru 
obiecte (anul trecut Ia faza ju
dețeană participind 6 elevi, la 
română, istorie și biologie) ; 
că Rafnoha Crețu e premiantă 
Ia Concursul național pentrU 
lucrări științifice ale elevilor 
cu lucrarea „Determinarea 
proteinei din nutrețuri" ; că 
există aici o puternică echipă 
de tenis de masă și de oină'; 
că lucrările efectuate în cadrul 
cercurilor științifice pentru do
tarea din laboratoare și cabi
nete depășesc, ca valoare cîteva 
sute de mii de lei etc. Af mai 
trebui poate să amintim, pen
tru un mai larg tablou al ac
tivității acestei școli, despre 
promovabilitatea din ultimii 
ani (92 la sută) în condițiile 
in care mediocritatea este îft- 
tr-un vizibil regres, despre 
succesele obținute în intfece- 
rile Uteciste, atit in muncă, 
dar și Ia învățătură etc. Ade
văratele reușite ale liceului se 
vădesc însă la sfîrșit, aturicî 
cind absolvenții intra iri fi
rescul proces de producție. Cu 
cele 6 promoții ale Sale, agro
industrialul din Sascut a dat 
agriculturii băcăuane Circa 590 
de specialiști, Oameni de nă
dejde, precum Gabriela Băr- 
bieru (tehnician veterinar lă 
I.A.S. Sascut), Mariana Tărta- 
se, Liliana Cișcă (tehnician la 
Dispensarul veterinar Buhuși), 
Lăcrămioara Cîrțu (la C.A.P. 
Horgești) sau Viorica Hajda, 
Gheorghe Azoiții (maiștri in
structori ai liceului) etc, tineri 
pentru care meseria aleasă a 
devenit deja profesiune de cre
dință, in cea mai omenească 
și apropiată nouă, românilOf, 
ipostază — aceea de muncitor 
âl plinii și ogorului.

dern și eficace. O clădire nouă, 
eu 16 săli de clasă, cu nenu
mărate laboratoare de fizică, 
cnimie, biologie, patologie, zo
otehnie etc, Cu O sală dfe sport 
și o bază sportivă multifunc
țională (dotată printre altele 
și cu tribune pentru 200 de 
spectatori), un eămln cu 200 
ae locuri, săli de meditație, 
cantină, bibliotecă, sală de lec
tură ș.a.m.d. reprezintă pentru 
viitorii specialiști din agrono
mie, zootehnie și medicină ve
terinară (principalele meserii 
asigurate atei) nu numai un 
spectacol tonic și stimulativ, 
dar chiar Spațiul desăvirșirii 
lor profesionale. In asta cre
dem că și stă Secretul bunelor 
rezultate obținute la Sascut ; 
un echilibru optim și elastic, 
operânt, între teorie și practi
că, intre laborator și realitatea 
din teren. CUm e și firesc să 
fie, la 0 unitate școlară cu un 
asemenea profil practica pro
ductivă reprezintă o perioadă 
distinctă și hotărîtoare în stra
tegia de ansamblu a pregătirii 
profesionale. Nu este deci în- 
tîmplăfOr că în ferma zooteh
nică. in lotul de sfeclă de za
hăr de 85 hectare preluat din 
cadrul I.A.S.-ulUi SâscUt său 
in lotul legumicol experimen
tal de 2.500 m pătrăți se obțin 
producții record, elevii învă- 
țînd deopotrivă tainele meseri
ei și gestul îndrăzneț al oer- 
formanței. Prin toate mijloa
cele posibile, ne spunea tova
rășa Agripina Onu (director 
adjunct cU probleme educati
vă), elevii noștri Sînt îndemnați 
să se afirme, să-și lărgească 
necontenit orizontul general de 
cunoștințe. Domeniul zooteh
niei și al medicinii veterinare

Se ocupă în 
presupune 

experiență, 
sensibilitate, 

__ , „__ curat. Altfel 
spus, ca să reziști în această

Liceului
Sascut găsesc 

de răgaz timp 
pentru ședințe 

că se pregătesc 
olimpiadele pebogată t utt tăuraș, două oi,

1 000 litri lapte, 10 kg carne 
de pasăre și peste 250 de ouă. 
Asemenea lui, Dieter Breitner 
și-a propus realizarea a 2 mii 
litri de lapte, îngrâșarea unui 
pofe și onorarea planului la 
păsări. Sau VaSile Cornea, 
care va livra un tăuraș, 1 000 
litri lapte, 4 oi și cantități 
sporite de lapte de oaie, ouă 
și cafne de pasăre. Printre 
fruntașii comunei merită a fi 
amintit și Gheorghe Blaj, Cu
2 mii litri lapte, uh porc, un 
tăuraș și cantități corespunză
toare de alte produse agrico
le. Exemple care atestă re
sursele importante pe care le 
dețin cetățenii in suplimenta
rea contractelor asumate. „De 
altfel, in aceste zile conti
nuăm investigațiile pentru a 
depista toate rezervele de 
produse și considerăm, deja, 
că vom încheia noi contracte 
la lapte de vacă, 6i și le
gume. După cum ați observat, 
am și trecut peste tot la să
patul spațiilor intravilane pe 
care ie vom cultiva cu le
gume" mai adaugă Doru Do
ran.

La nivelul comunei s-a e- 
laborat un plan concret de 
muncă ce-și propune antre
narea tuturor locuitorilor Ia' 
realizarea acestor obiective 
prin participarea lor Ia efec
tuarea tuturor lucrărilor de 
întreținere a culturilor agrico
le, la curățirea și fertilizarea 
pajiștilor naturale.

GH. CRIȘAN

In județul Timiș, autor al 
chemării lâ Întrecerea socia
listă din agricultură pe 1986, 
acțiunea de contractare a 
produselor animaliere și ve
getale continuă in ritmuri 
susținute. Deși în Ceâ Mai 
mare parte, la toate catego
riile de produse și îft toate 
comunele s-au realizat anga
jamente ferme, la rtivelul pla
nului, activitatea păstrează a- 
celeași cote ăie deplinei an
gajări în scopul valorificării 
tuturor resurselor existenta, al 
încheierii unor contracte su
plimentare. Sporuri asumate 
de județ sînt : 3 mii tone le
gume, 470 tone de carne, 7 
mii hi de lapte și peste 1,1 
milioane ouă. Obiective desi
gur mobilizatoare, dar la îri- 
demîna locuitorilor satelor ce 
vot primi in acest scop și un 
substanțial ajutor din partea 
statului, contînd in asigura
rea materialului săditof și a 
semințelor, efectuarea meca
nizată ă tuturor lUcrărilOr de 
bază ale solului și livrarea 
către cetățeni, spre creștere, 
a peste 20 de mii de purcei 
și a 2 milioane de pui de o zi.

Sub semnul acestor coman
damente se desfășoară de alt
fel și activitatea din comuna 
$âg, o localitate cu un poten
țial economic în creștere. 
„Practic noi am ifteheiat de 
cîteva zile contractarea de 
produse de lâ cetățeni. Bună
oară, am depus eforturi sus
ținute pentru â acoperi în
tregul necesar de porcine, 220

BfCffiiMlNIlIl AMMAIMB D0MES1ICL

Județul Timiș

cantități suplimentare de 
ouă", ne spunea Doru Doran, 
vicepreședintele consiliului 
popular comunal. Deja, pro
gramul a și prins să ae deru
leze în special pentru produ
sele cU termene scurte de li
vrare. Zilele trecute s-au de
pus in contul statului Drime- 
le cantități de Carne de pa
săre. lapte de vacă, cartofi, 
fasole și ouă.

în comuna Șag cunoaștem 
și clțiva dintre gospodarii 
care, pornind de la rezultate
le și avantajele materiale și 
bănești obținute anul trecut, 
__ Jsă se înscrie la fon- 

contracte mult 
De exemplu, 
a dat spre li- 

un tăuraș și 
__  ___ X- ’ în 

1986. in dreptul numelui său 
s-a întocmit 6 rubrică mai

bănești obți 
au decis sa 
dul de stat cu 
îmbunătățite.
Stefan Doczi 
vrare, în 1985, 
peste 800 litri de lapte.

u

acțiune de larg interes economic, de mare 
importanță pentru dezvoltarea zootehniei

• BIHOR. Pregătită temei
nic, acțiunea de recenzare ă 
animatelor domestice se des
fășoară ritmic și Operativ im 
toate localitățile județului Bi
hor. Unitățile agricole de stat 
și cooperatiste, gospodăriile 
populației dovedesc exigență 
și răspundere sporite in de
clararea exactă și înregistra
rea corectă a efectivelor de 
animale, pe specii, grupe de 
virstă șl sex, In funcție de 
destinația economică. Pe baza 
datelor se vor iniția acțiuni 
concrete vizind creșterea pon
derii zootehniei in ansamblul 
activităților agricole. Iată și 
tm exemplu concret despre 
mersul recensămintului în 
comuna Sintandtei. Așa Cum 
ne spune Viorel Lazâr, vice
președintele consiliului popu
lar, cele șase colective acțio
nează de dimineața pină seara 
tîrziu în sectoarele teritoriale 
repartizate.

Dovada concretă o repre
zintă efectivele mari de bo
vine, ovine și porcine, din 
fiecare gospodărie individuală 
și cantitățile mari de prodtise 
contractate la fondul de stat. 
Dintre recenzoril cate au rea
lizat deja înregistrarea unui 
«umăr mare de animale îi a- 
mintim pe Elena Sime și 
Gheorghe Babău din sectoa
rele I și 8. Iată, bunăoară, 
gospodarul Ioan Igna deține 
un număr de trei bovine, doi 
cai, 10 porci, peste 200 oi și 
un număr mare de păsări. 
Un alt gospodar, Gheorghe 
Miclău, are in gospodăria 
personală cinci bovine, 5 porci 
și un număr mare de păsări. 
Să-l măi amintim și pe Ion 
Ardelean care are în gospo-

dăria personală 3 vaci, 50 de 
oi, 2 cai, păsări și pofei. 
(IOAN GAVRA).
• MUREȘ. Recensâmintul 

constituie o âcțlurte de mare 
importanță pentru fundamen
tarea realfi a obiectivelor pri
vind dezvoltarea zootehniei, 
prilej de cunoaștere exactă a 
modului în care prind viață 
măsurile întreprinse in direc
ția înfăptuirii programului de 
dezvoltare a agriculturii. Cum 
înțeleg gospodarii din Tîrgu 
Mureș să-și ofloreze această 
îndatorire ? Aflăm tăspunsul 
discutind cu Adalbert Bogdi, 
recenzor șef în comisia mu
nicipală de recensăfnînt.

— Din datele ce le deținem, 
comparindu*te cu cele din a- 
nul trecut, se observă o creș
tere a interesului locuitorilor 
pentru creșterea animalelor 
și păsărilor. în gospodăriile 
recenzate numărul bovinelor 
a crescut cu 14, ovinelor cu 
118, caprinelor eu 16, pfisftri- 
lor cu peste 2 200, iar al fa
miliilor de albine cu peste 
1000. O scădere se înregis
trează la porcine, în schimb 
se consemnează o creștere cu 
17 a efectivelor matcă, respec
tiv a scroafelor de prăsilă.

în municipiul Tg. Mure? 
acționează 56 comisii de te- 
censămint și 6 echipe de con
trol. Fiecare și-a început ac
tivitatea in momentul de re
ferință, fiecare l?i cunoaște 
atribuțiunile. Ne convingem 
însoțind comisia condusă de 
Nicolae Cseh. Se vizitează 
fiecare gospodărie. Pe strada 
„Pilnii", Vasile Szdke declară 
7 porci intre 2 și 6 luni, O 
setoafă șl 5 păsări; Găvril

Tali — 2 purcel ; fonfi Ugfâtt
30 de păsări și 7 iepuri ; 

Martin Roja afe 45 de Oi și 
0 vacă de lapte ; Ludovic 
Roja, fratele lui — 15 oi, o 
Vâcă, păsări. „Sint de părere, 
he spune Marin Roja că e 
mai bine atunci cind poți să 
oferi ceva din gospodărie de- 
cît atunci cind trebuie să 
cumperi. Noi sîritem munci
tori dar in timpul liber in 
gospodăria, cită o avem, ne 
asigurăm singuri produsele a- 
limentare. Mat mult, am con
tractat uil porc, 2 000 litri 
lapte, lină, caș de oate, miel".

La comisia municipală de 
fecensămint s-a prezentat un 
cetățean ! „Mă numesc Vă- 
sile TimocC și domiciliez in 
comună Mărișolu, județul Bis- 
trița-Nâsătid. Sînt pe lâ dum
neavoastră cti oile și v-ăș 
ruga să trimiteți pe cineva să 
le vadă și să le recenzeze". 
Tehnicianul Alexandru Ro
man din comisia municipală 
de cecensămîfit se deplasează 
în zona Mureșeni unde recen
zează 321 Oi.

— Transhumanța lâ noi e 
un fenomen rar întîlnit, ne 
spune recenzorul șef, dar cind 
el se ivește il tratăm cu 
toată răspunderea, conform 
prevederilor legale.

Responsabilitatea ce și-o a- 
sumă deopotrivă recenzorii și 
gospodarii în acțiunea de re- 
cenaămînt o evidențiază Va
lentin Vale, membru al unei 
echipe de control. „Dacă in 
anii trecuți s-au mai intîlnit 
Sporadic unele neconcordanțe 
Sau anumite neînțelegeri, e- 
vidențiez că în acest an nu a 
apărut «iei Un asemenea as
pect". (MIRCEA BORDA).

(de care școala 
Mod deosebit) 
Multă exactitate, 
pricepere, dar și 
dragoste, gînd

Valorificarea superioară a resurselor energetice
Preocupările pentrtl valorificarea superioară a resurselor ener

getice secundare s-au materializat zilele acestea la Uzina de utilaj 
fhlhiâr și reparații dirt Baia Sprle in construirea, prin autoutilare, 
a unei instalații de producere a apei calde folosind ca agent termicapei calde folosind ca agent termic 
apa de răcire de la compresoare, Incălzindu-se la o temperatură de 
80—90 grade Celsius, apa este dirijată printr-o conductă intr-Un 
bazin avind o capacitate de peste 3 000 litri. Noua instalație asigură 
întregul necesar de npă caldă menajeră pentru vestiarele personalu
lui muncitor, rezultînd pe această cale o economie substanțială de 
energie electrică și combustibil.

MUZICĂ
în seara Zilei de 19 ianuarie 

a avut loc premiera operei „Ri- 
goietto" dâ Verdi la Teatrul li
ric din Constanța, singurul tea
tru muzical din România care 
are 0 stagiune estivală perma
nentă (pentru români și pen
tru turiștii străini aflați pe Li
toral) și lot singurul care or
ganizează un festival de operă, 
timp de o lună de zile, cu Invi
tați din țară și din străinătate.

N-am văzut de mult un public 
âtît de iubitor de operă ; chiar 
dacă afișele au fost puține, iar 
programul de sală a lipsit cu 
dâsăvirșire, balconul era plin 
de lume, parterul plin, iar din 
loc in loc, oameni In picioare.

După atîtea reprezentații cu 
„Rigoletto" date de opere cele
bre ce poate aduce nou Teatrul 
liric din Constanța, mă gîn- 
deam. Și a adus ! Cea mai ti
nerească distribuție : ducele de 
Mantova, tenorul Florin Geor
gescu (de la Opera Română din 
București), 28 de ani ; Gilda, 
soprana Emilia Ciurdea, 27 de 
ani ; Maddalena, mezZosoprana 
Mirela Negulescu, 28 de ani...

Iar dirijorul spectacolului — do 
fapt dirijoare, lucru mâi rar — 
Mihaela Silvia Roșea, tot 28 de 
ani 1

în rolul lui Rigoletto, baritonul 
Victor Axinie ; Sparafucile, 
basul Sofronie Cădarin f Mon- 
terone, basul Gheorghe Țirea ; 
Borsa, tenorul Constantin Jn- 
răscu ; Ceprarto, George Iones- 

Giovanna, mezZOsopranatm ;

Georgâiten, o voce de excepție 
a muzicii românești de azi, a 
știut Să dea personajului acea 
ușurătate Cară pune și mai 
mult in valoare drama lui Ri- 
goletto.

O orchestră serioasă și un cot 
de bărbați foarte bun la Tea* 
trul liric din Constanța. Diri- 
joârea, in frac alb, concentrată 
și sobră ; i-am urmărit mîinile,

Constantirt Bugeanu, Iosif Con
ta, Liviu Cavasi ; apoi cu Con
stantin Daminescu, „fost pfim- 
dirijor la Teatrul liric din Con
stanța. fondatorul acestui tea
tru, in 1857, tocmai anul in 
care m-am născut ; Constantin 
DarrtineScU m-a inițiat în tai
nele operei !“ „De operă — con
tinuă dirijOafea — am început 
să mă ocup din martie, anul

„Rigo!etto“ și o tînără dirijoare
sa

Gabriela Togănel ; contesa de 
Ceprano, Daniela Cosmescu.

Am remarcat ținuta scenică 
a baritonului Victor Axinte : 
interiorizarea dramatică și vo
cea cu o dicție excelentă ; Emi
lia Ciordea a excelat în actul 
trei, cu aria îndrăgostitei, in 
care vocea sa caldă și delicată 
semăna cu trilul unei privi
ghetori într-o noapte de mai. 
Basul Gheorghe Țirea s-a 
bucurat de un rol pe măsura 
vocii sale grave și a staturii 
sale impunătoare. laf Florin

de-a lungul celor patru acte ale 
operei : dreapta, cea care ținea 
bagheta, energică și necruță
toare ; Stingă, din cînd in cind, 
trăda feminitatea prin nuanțări 
delicate. Am stat de vorbă după 
spectacol, Mihaela Silvia Roșea 
a absolvit Conservatorul in 1980, 
secția dirijat-compozlțle, muzi
cologie. A Colaborat cu orches
trele simfonice de la Bacău și 
Ploiești. Cursuri de specializare 
la Weimar, tn 1982, două con
certe eu orchestra simfonică 
din San Remo. 8-a pregătit cu

trecut. De eînd am fost înca
drată aici, am avut o serie de 
debuturi : in Operete și apoi in 
opere, în -TraViata-, acum in 
«Rigoletto-. Paralel cu activi
tatea de dirijor la pupitrul Tea
trului liric, m-am ocupat și de 
concerte simfonice cu Orchestra 
simfonică, un colectiv tinăr șl 
deja cunoscut in țafă și străi
nătate ; remarc ultimul concert, 
vineri 17 ianuarie, in program 
suita «Codex Caioni* de Doru 
Bopovici, «Concertul nr. 1 pen
tru pian și orchestră- de

Beethoven, solist Andrei De- 
leanu, un tîrifir pianist cu mai 
Multe premii internaționale în 
palmares ; iar in partea a doua, 
un program Wagner".

Deci „Rigotetto" te Teatrul 
liric din Constanța șl trei ti
nere debutante Ifi această ope
ră : dirijoarea de real talent, 
Mihaela Silvia Roșea, mezzoso- 
prana Cu un joc psihologic 
nuanței, Mirela Negulescu, și 
soprană Daniela Cosmescu. dis
cretă și feminină.

îmi place să Închei această 
„seară do operă" cu vort>ele 
tenorului Fiorin Georgescu • 
„Este pentru prima dată cind 
clnt sub bagheta unui dirijor 
debutant. «Rigotetto* este ope
ra mea preferată și niciodată 
n-am jucat intr-o asemenea 
distribuție tinără. Mulțumim 
conducerii teatrului pentru în
crederea ce ne-a acordat-o. Aș 
dori cu dragă inimă ea in Fes
tivalul de operă și balet, care 
va avea ioc la Constanța în 
luna martie, să interpretez din 
nou rolul ducelui de Msntova 
Sub bagheta talentatei dirijoare; 
altfel cînți atunci cind te con
duce un gind de aceeași virstă".

CAROLINA ILICA
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TELEGRAMĂ
Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar generat at Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Deosebit de sensibil la mesajul pe care ați binevoit să rtrt-l 
adresați cil ocazia realegerii mele la conducerea supremă a țării, 
doresc să vă exprim cele mai vii mulțumiri.

Cu toarte înaltă și prietenească Considerație,

ARISTIDES PEREIRA
Președintele Republicii Cepului Verde

Adunare dedicată aniversării semnării 
primului Tratat de prietenie, colaborare 

și asistență mutuală dintre România 
și U.R.S.S.

. Cu prilejul celei de-a âff-a 
aniversări a semnării primului 
Tratat de prietenie, colaborare 
și asistență mutuală dintre 
România și U.R.S.S., miercuri 
după-amiază a avut loc, la Fi
latura românească de bumbac 
din Capitală, o adunare la care 
au participat activiști de partid 
și de stat, reprezentanți ai A- 
sociației de prietenie romârto- 
sovietică, Institutului român 
pentru relațiile culturale cu 
străinătatea, numeroși oameni 
ai muncii din întreprindere.

Au luat parte delegația Aso
ciației de prietenie sovieto-ro- 
mârte, aflată in vizită în țara 
noastră, și membri ai Ambasa
dei Uniunii Sovietice la Bucu
rești.

Semnificația evenimentului a-

niversat a fost evocată de îng. 
Gheorghe Turca, directorul În
treprinderii, și de A.l. Lavren
tieva, adjunct al ministrului 
industriei ușoare din Uniunea 
Sovietică, vicepreședinte al con
ducerii centrale a Asociației de 
prietenie sovieto-române. Vor
bitorii au reliefat importanța 
tratatului pentru dezvoltarea, 
pe multiple planuri, a relații
lor de prietenie și colaborare 
dintre cele două partide, țări și 
popoare, evidențiind rolul ho- 
tăritof pe care i-au avut și il 
au intîlnirile șt convorbirile ta 
nivel înalt pentru amplificarea 
raporturilor româno-sovietice 
in interesul reciproc, at cauzei 
socialismului, păcii și înțele
gerii între popoare.

Starea vremii
în perioada 7
După cum ne comunică In- 

etitutul de Meteorologie și Hi
drologie, în perioadă 7—9 fe
bruarie, vremea va fi rece, 
geroasă noaptea și dimineața. 
Cerul va fi variabil în prima 
parte a intervalului, apoi mat 
mult acoperit in cea mai mare 
parte a țării. Ixi început vor 
cădea pe alocuri ninsori în su
dul țării, apoi ele vor acoperi 
toate regiunile, dar avînd o 
frecvență măi mare iff sud. 
Vîntul se Vă intensifica din 
sector predominant nordic,, cu

—- 9 februarie
viteze de 50—fio km pe oră îft 
Moldova. Dobrogea. Muntenia și 
Oltenia, viscolind local zăpada, 
în partea a doua a intervalului. 
Temperaturile maxime diurne 
vor fi cuprinse, îfl general, 
între minus 13 și minus 3 gra
de, iar maximele nocturne intre 
minus 20 și minus 10 grade, mai 
coborî te ÎH nordul șl centrul ță
rii, precum și în depresiunile 
inframofităne dirt celelalte Zdfle, 
dar ușor mai ridicate fn extre
mitatea sud-estică. Ia început.

De la Ministerul Transporturilor 
și Telecomunicațiilor

După cum informează Minis
terul Transporturilor șî Tele
comunicațiilor, in ziuă de 5 fe
bruarie toate liniile și instala
țiile feroviare au funcționat 
normal, corifinuîndti-se acțiunea 
de degajare a zăpezii din stații 
și triaje.

Pe drumurile naționale din 
Muntenia Circulația se desfă
șoară anevoios, pe Un carosabil 
cu zăpadă ffămîntafă, îh gro
sime de pînă la 4 cm, și, in 
unele z6ne, CU lățimea caro
sabilă redusă, lucrîridu-se fără 
întrerupere pentru îndepărtarea 
zăpezii.

In transporturile auto de 
mărfuri și călători mai sînt a-

fectate județele Argeș. Buzău, 
Călărași, Dîmbovița, Dolj, Giur
giu, Mehedinți. Teleorman, 
Pfăhova, Sectorul agricol flfoV 
și municipiul București. Se ac
ționează prin comandamentele 
județene pentru deszăpezirea 
drumurilor si aducerea auto
vehiculelor ia sediul unităților 
în vederea feluării transportu
lui in bune condiții.

în porturile dunărene, pre
cum șî în portul Cofistanță, ac
tivitatea se desfășoară normat.

De asemenea, posta și teleco
municațiile funcționează cores
punzător.

Aeroporturile din întreaga 
țară sfnt deschise traficului.

Contribuții arheologice 
la cunoașterea Bucureștiului

O contribuție însemnată la 
cunoașterea istoriei Bueureștiu- 
lui, a civilizației din Cîmpia 
Română în vremea de început 
a epocii fierului aduc rezultate
le Unor Cercetări arheologice în
treprinse în ultimii trei ani de 
specialiști ai Muzeului de istorie 
și artă ăl municipiului Bucu
rești, în partea de nord a Ca
pitalei, în raza comunei sub
urbane Chitila. Prin cercetări
le de teren și săpăturile efec
tuate pînă acum au fost identi
ficate aici urme de locuire de 
la sfîrșitul paleoliticului supe
rior, din neolitic, epoca bronzu
lui, din prima și a dotta epocă 
a fierului, din perioada civili
zației daco-romane, precum și 
dirt secolele V—VIII, IX—XI și 
XVII—XVIII. Săpături arheolo
gice sistematice, Începute in 
vară anului 1D83, au dus la 
descoperirea a două niveluri de 
locuite. Locuințe mari de formă 
ovală, avîhd în apropiere gropt 
de provizii șl cuptoare construi
te din lut pe Schelet de teffifi, 
precum și fragmente ceramice.

obiecte din Silex, os Și corn, 
constituie principalele clemen
te ale inventatului descoperiri
lor făcute în ZOfiă. Acestora li 
se alătură o serie de piese din 
metal, apreciate de specialiști â 
fi printre cele mai vechi Cu
noscute pînă acum din prima 
epocă ă ftcttihrt in Cîmpia 
Română. Cel mai rtUftWos este 
materialul ceramic scos la ivea
lă : fragmente de vase de cu
loare cărămizie, unele cu mo
tive ornamentale, bine lustruite, 
de Un efect Colofisfk? deosebit. 
Este pusa astfel în evidență o 
cultură materială nouă, ilustra
tă prin forma vaselor, prin mo
tivele decorative care Ie îmbră
că, prin felut cum acestea se 
combină.

Toate aceste descoperiri ă« 
meritul de a exprima modul de 
viață specific comunităților de 
la începutul primei epoci ă 
fierului, coalizînd o sinteză intre 
elefnehfe locale cu cele specifi
ce întregului spațiu carprtlo- 
danubian*

SPORT
• SALA FT.ORBASCA din Capitală vă găzdui îrttte â și 9 febtUArtr 

cel de-al șaselea turneu al campionatului diviziei A la baschet rrtăftc'tf* 
lift, m cadrul cătuta, simbfttă, 8 februarie, se va disputa tradiționalul 
defby dfntre echipele bticureștcne Steaua șt Dinamo.

Vineri, în prima zi de întreceri, cu începere de la Ora 11M stnt 
programate următoarele meciuri: Academia Militară — C.S.U. Galați; 
Steaua — Politehnica Iași; C.S.U. Sibiu — Dihamo București: Rapid — 
Universitatea Ciuj-Napoca și I.C.E.b. București — Dihamo oradea.

• LA PATINOARUL „23 Anglist" din Capitală A avut loc miercuri 
seara meciul de hochei pe gheață dintre selecționatele de Jitni>rl ale 
României și Cehoslovaciei, oaspeții au obținut Victoria cu sporul de 
7—e (l—o, 3—0, 4—0). Astăzi, de fa ora 17,3(1, se Va disputa o nouă 
partidă între Cele două formații.

• în clasamentele cUprinzînd succesele iuptătofitor europeni 
de la stilul „Liber-, înregistrate în 19S5. figurează In primele ib lOCUft 
șl sportivi români, cel mai bine situat fiind Alin Păcurătu pe locul 
secund la Categoria 48 kg. Pozițiile celorlalți luptători români âîht ur
mătoarele: Iulian RlșrtOveanu (categ. 90 kg) — locul 7; Vaslle Pușcașii 
(căteg. 10» kg) $1 Nlcilăe Cîndeă (categ. 88 kg) - locul 7; Nengoc 
(Categ. f3 kg) — locul 8 șă Traian Marlnesou (categ. 63 kg) —> locul 10.

Pe echipe, primul loc este ocupat de U.R.S.S. — rt purtete, urmată 
de Bulgaria — 39 puncte, Ungaria — 34 puncte. Polonia — .30 puncte 
4d România — 18 puncte.

• MIERCURI, în orașul italian Avellino s-au Inttlhlt în eâdrut UhUi 
meci internațional amical de fotbal reprezentativele italiei și R. F. 
Germania. Victoria a revenit cu acarul de 2—1 (I—1), fotbalfșttl6r vest- 
germanl. Scorul a fost deschis de Italia. îh minutul 31, prin Serena, 
golurile învingătorilor fiind înscrise de Iterget (mirt. .38) Și MătthatM 
(min. 74). Au asistat 42 000 spectatori.

• tN TURNEUL internațional de tenis dd la Memphis (Tennessee), 
americanul Jimmy Connors l-a eliminat cu l—6, 6—1, 7—6 pe jucătorul 
indian Ramesh Krishnan, suedezul Mlcbaet PerhfOrs a dispus cU 5—6, 
6—4, 6—1, de francezul Thierry Tulasne, iar Davitl pate (S.u.A.j a cîș- 
tigăt cu 6—2, 6—8, partida ou Marco OstOja (Iugoslavia),

TV
n-a (color). Concertul tinerilor 
laureați ai festivalurilor naționa
le și internaționale. 21,60 Telejur
nal. 22,00 închiderea programului.

301, 6 FEBRUARIE
39J» Telejurnal. 26,2» Actualita

tea în economie. 20.33 Amfiteatrul 
artelor. Revistă TV a „Cîntârii 
României" (color). 21,00 Copiii — 
înaltă datorie față de viitorul na
țiunii. Reportaj (color). 21,15 Invi
tație în studiourile Radiotelevlzlu- 
nil. Tinerețea la rampă. Partea a

CINEMA
VARA SENTIMENTALA: Scala

— 9; 11; 13; ÎS; 17; 1», Gloria — 
9; 11; 13; 15; 17; 19.

MARELE PREMIU: Timpuri Noi
— 9; 11; 13; 15; 17; 19.

Răspunzindinflăcăratelor chemări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu

MOBILIZARE EXEMPLARA A TUTUROR 
COLECTIVELOR DE OAMENI Al MUNCII PENTRU 

ÎNDEPLINIREA OBIECTIVELOR PROGRAMULUI
SUPLIMENTAR DE PRODUCȚIE INDUSTRIALĂ

(Urmare din pag. t) 
mului de păcură, mărirea ca
pacității de măcinare a mori
lor in vederea compensării 
puterii calorice a cărbunelui. 
Firește, se urmărește înde
aproape dinamica consumuri
lor tehnologice proprii irt ve
derea reducerii constante ă 
acestora, raționalizarea insta
lațiilor de transport al cărbu
nelui pentru diminuarea tim
pilor de funcționare propriu- 
zioă.
CĂRBUNELE - LIVRAT RITMIC 

Șl DE CALITATE 
CORESPUNZĂTOARE !

Este neîndoielnic faptul că 
pentru Sporirea producției de 
cărbune se întreprind în con
tinuare eforturi susținute în 
toate bazinele carbonifere. în
deplinirea ritmică, integrală a 
planului la producția de căr
bune condiționează' în mod 
nemijlocit funcționarea irepro
șabilă a termocentralelor. Un 
adevăr se impune de la sine : 
livrările" do căfbunc către 
termocentrale pot și trebuie 
să sporească continuu. O de
monstrează cu prisosință reali
tatea existentă la nivelul aces
tei unități energetice. Refa
cerea permanentă a stocului 
de cărbtme influențează direct 
bunul mers al întregit activi
tăți. Firește, interesează în 
primul rînd volumul cărbune
lui livrat, dar nu în cele din 
Ufmă și calitatea acestuia, 
fată doar cîteva elemente de 
ordin tehnic ce influențează 
fiffittrf producției de energie 
pe bază de cărbune. Ele se re
găsesc vizibil si la nivelul ter
mocentralei din Oradea. Sto
cul dxtsfenf In momentul de 
față însjrmeaZâ un volum de 
9? 000 torte cărbune. De reținut 
faptul că acesta este în conti- 
nuâ creștete. Totuși, cantități
le livrate dintr-o serie de ba
zine carbonifere sînt mult mai 
miri dorit, programul stabilit. 
Aceasta nu â afectât insă pfrtă 
acum desfășurarea normală a 
activității in termocentrală. 
Schimbarea bruscă a condiți-

ilor atmosferice este de natu
ră să creeze unele probleme 
îndeosebi la capitolul aprovi
zionării cu cărbune. DAcă de 
la Voivozi și Săraj» de exem
plu, s-au livrat suplimentar 
3 387 tone și, respectiv, 3153 
tone cărbune, de la Peșteana, 
Roșia, Mehedinți Și Țebea res
tanțele acumulate pe luna ia
nuarie însumează cantități 
mult mai mari. Desigur, așa 
cum ne spunea tovarășul Ro
mulus Muntean, inginerul șef 
al Unității, nu trebuie făcut 
din aceasta o problemă deo
sebită, pentru că transportul 
cărbunelui din bazinele minie
re se desfășoară aproape la 
nivelul stabilit.. Totuși, pentru 
a se evita apariția unor situa
ții limită Se impune ca Unită
țile miniere datoare să-și re
cupereze din mers restanțele. 
Programele suplimentare sta
bilite în domeniul extracției

ce se cer colectivelor miniere 
mai multă exigență și respon
sabilitate față de Calitatea 
cărbunelui livrat. Puterea ca
lorică a acestuia poate și tre
buie îmbunătățită substanțial, 
acolo, în bazinele carbonifere, 
prin efectuarea operațiilor teh
nico solicitate. Este necesar 
ca instalațiile pentru sortarea 
sterilului 'din cărbune să func
ționeze la nivelul Capacităților 
in fiecare exploatare minieră. 
Lă acest capitol energetîciertii 
au nevoie de un sprijin mâi 
real din partea minorilor.

NOILE GRUPURI ENERGETICE, 
PUSE ÎN FUNCȚIUNE

LA TERMEN

Menținerea siguranței itr 
funcționare a agregatelor ener
getice depinde în ultimă in
stanță de calitatea reparațiilor

Depășirea angajamentelor 
asumate de energeticieni

cărbunelui Sînt valabile pen
tru toate bazinele carbonifere, 
fără excepție.

Un al doilea element îl re
prezintă calitatea cărbunelui 
livrat, puterea calorică a aces
tuia. Din acest punct de ve
dere situația existentă este, 
intr-adevăr, necorespunzătoa- 
fc. Față de nivelul de 2100 
Kcnl/fcg, in luna ianuarie pu
terea calorică realizată a fost 
de numai 1 500—1 600 Kcal. 
Făcîftd o comparație cu a- 
ceeași perioadă a anului trecut 
rezultă 0 scădere a puterii ca
lorice a cărbunelui cu 400— 
300 Kcal/kg. Datoare lâ acest 
capitol sint in primul rind 
I.M. Mehedinți și I.M. Ro- 
vinatî. Din cauza calității 
slabe a cărbunelui, procen
tul de păcură utilizată ta 
procesele de aprindere șt Ar
dere a ajuns la 9 lâ sută față 
dă 5.8 cît era în 1985. Iată de

efectuate. Din acest punct de 
vedere, la nivelul unității s-a 
luat inițiativa reducerii duratei 
de imobilizare in reparații 
planificate cu peste 20 la sută 
față de anul trecut. De aseme
nea, pe fiecare schimb se 
asigură asistență tehnică de 
specialitate corespu nzâtoare, 
efectuarea unor lucrări de re
parație și revizie de bună ca
litate, perfecționarea pregăti
rii profesionale n întregului 
personal. Toate acestea permit 
exploatarea rațională, la para
metri maximi, a Agregatelor 
din dotare. în vederea crește
rii contribuției la realizarea 
producției suplimentare de 
energie electrică stabilite, un 
loc important îl ocupă măsu
rile și acțiunile menite să Ac
celereze ritmul de descărcare 
a Vagoanelor-rtaVetă cu cărbu
ne. alături de pregătirea din 
timp a pieselor necesare în

vederea executării lucrărilor 
de reparații. în momentul de 
față se desfășoară lucrările 
pentru montarea celui de al 
doilea boiler de 60 Ceai în ve
derea creșterii capacității do 
termofîcare. Această lucrare 
se execută integral cu perso
nalul unității. Alte măsuri 
tohnico-organizatorice se refe
ră Ia reducerea noxelor și Îm
bunătățirea microclimatului la 
locurile de muncă, dotarea cu 
dispozitive șl mecanisme auto
matizate în vederea reducerii 
efortului fizic. Toate acestea 
dau garanția că unitatea îți va 
mări contribuția adusă la creș
terea producției de energie 
electrică. Avansate sînt șt lu
crările de punere in funcțiune 
a primului grup energetic pe 
cărbune de 50 MW, de la CET 
II Oradea Est, în total, noua 
termocentrală va dispune de 3 
grupuri energetice însumind o 
putere instalată utilizabilă de 
150 MW. Această investiție va 
asigura producerea unui vo
lum sporit de energie electrică. 
Concret, este vorbă de du
blarea producției de ertergie 
pe bază de cărbune. De ase
menea, va spori sensibil pro
ducția de energie termică, pre
tai rtdu-se toți consumatorii 
industriali de abur. Prirt a- 
ceasta se va realiza o impor
tantă economie de păcură ne
cesară în momentul de față 
producerii aburului industrial. 
Lucrările de investiții Ia noul 
obiectiv energetic se înscriu în 
graficele stabilite, existînd 
condiții reale pentru punerea 
în funcțiune a primului grup 
într-o perioadă relativ scurtă 
de timp. Intr-adevăr, lă exe
cutanta lucrărilor există o 
mare concentrare de forțe. 
Hotărirea constructorilor este 
do a-și mobiliza exemplar for
țele pentru finalizarea în con
diții optime a acestor lucrări.

Așadar, este cît se poate de 
evidentă preocuparea endrgeti- 
cierrilor bihore.ni pentru reali
zarea unei producții Sporite 
de energie electrică pe cărbu
ne, pentru asigurarea funcțio
nării la capacitatea planificată 
a tuturor agregatelor și insta
lațiilor din dotare.

(Urtnare din pag. I)
rtologii noi, pe baZa cărora să 
fie reduse, irt continuare, con
sumurile de materii prime și 
materiale. Hotărîți să amplifi
ce realizările bune înregistrate 
pe parcursul primei litni a 
acestui an, tinerii munoitori și 
Specinliști din cadrul secției 
/.prelucrări mecanice"', de 
exemplu, ih colaborare cu cer
cetători și specialiști di» uni
tăți economice și de cercetare 
bucUreștene, desfășoară o ac
tivitate susținută pentru mon
tarea în unitate a unor agre
gate complexe de prelucrare a 
robineților de la echipamente
le vagoanelor. Prin introdu
cerea acestor mașini, în locul 
clasicelor strunguri, se ară fh 
vedere sporirea do Citevâ ori a 
productivității muncii. Indi
carea .calității produselor. Apoi. 
Irt colaborare cu un colectiv 
de specialiști de la Institutul 
politehnic Timișoara, se ta- 
crewză Ia mecanizarea lucrări
lor Ia fabricația tampoanelor 
dd mare Capacitate și a rer.ct- 
vimrelor de aer pentru vagoa
ne și locomotive.

Tot in cursul acestei luni se
va trece la asimilarea unui 
nou tip de echipamente de 
frififi. cerut ta export, dat și 
pentru echiparea vagoanelor 
de marfă fabricate în țara 
nOâSffă. „Odată asimilate aici 
la noi ifi întreprindere — te- 
mareâ «nărui subtnginer Nicu 
Vlftduț, din cadrul atelierului

mente, pînă acum importate, 
ne vor costa mult măi puțin, 
iât pe de altă parte vOr fi Și 
mult mai competitive pe piață. 
Aceasta Centru că am pus ia 
punct noi tehnologii de execu
ție a UnOr repere și subansam- 
Me. in toate compartimentele 
unității noastre fiind promo
vate pe scară mereu mai largă 
metode moderne de prelucrare 
Și execuție, tehnici ttOi, deose
bit de eficiente".

narea racordurilor drepte de 
la cuplajele flexibile, îh locul 
vechii tehnologii de prelucrare 
din oțet hexagonal Alte canti
tăți importante de laminate 
din oțel calibrat, din alartlă și 
din ăite metale vor fi econo
misite în acest an, in care, 
iată, munca este încă de lă în
ceput așezată pe deplin sub 
semnul noului, al angajării 
puternice pe frontul promovă
rii progresului tehfiic, prirt

Ritmuri înalte de lueru 
pentru amplificarea 

bunelor rezultate

proiectare — Aceste echipa-

Oprindu-ne asupra ci tor va 
dirt aceste tehnici noi de exe
cuție a principalelor piese din 
componența echipamentelor de 
frîrtâ pentru mijloacele de 
transport pe calea ferată, no
tăm. iată, că numai prin folo
sirea țevilor cu pereți groși la 
realizarea ștuțurilof și riicor* 
durilor de rezervoare, în locul 
laminatelor pline din oțet, la 
nivelul acestui ah vor fi eco
nomisite Circă 15 tone metal, 
precum șl sute de ore de ma
noperă. Alto circa 15 tortă oțel 
vor fi economisite pftft tur-

perfecționarea tinor tehnologii 
de execuție a capetelor de bare 
de la frîne. a bucșelor de rul
menți, a talerului și adaosului 
de taler de la tampoanele de 
mare capacitate.

Referitor la semnele bune 
Ale smilui I98fi, primul al unui 
nou și important Cincirtăl. ăm 
reținut, de asemenea, aici la 
întreprinderea mecanică de 
armături și pompe Drobetâ- 
Turhu Severin, că in luna ia
nuarie au fost livrate peste 
prevederi 200 bucăți pompe 
centrifugale, destinate sectorti-

lui extractiv șt energetic. 20 
tone piese turnate din fontă, 
piese de schimb pentru mij
loacele de transport feroviare, 
colectivul unității onorîndu-și 
angajamentul de a realiza su
plimentar, in această primă 
lună, o producție de peste 
200 000 lei. „Toate aceste reali
zări — sublinia tiriărul inginer 
Vaslle Popescu, secretarul co
mitetului U.T.C. dirt unitate —■ 
vor fi amplificate in următoa
rea perioada de timp, cind, 
lună, de lună, noi tinerii 
ne-ăm prhpus să preluăm în 
execuție, prin muncă patrioti
că, im important număr de 
repere și «ubansamble, precum 
și șasiuri pentru motocompre- 
soate, tampoane. Pe de altă 
parte un important volum de 
lucrări de reparații vor fi 
realizate tot prin munca pa
triotică a tinerilor, forțe în
semnate fluid astfel degrevate 
pentru execuția altor lucrări 
de mai maro complexitate".

Sînt toate acestea suficiente 
argumente pentru a demonstra 
că pfintf-o bună organizare, 
prin dăruire si acțiune respon
sabilă, greutățile de otice nn- 
tură pot « învinse iar ritmul 
muncii menținut Ia cote mereu 
mai înalte. Sînt argumente 
pentru o mtincă susținută, de 
calitate, pentru înnobilarea 
efortului zilnic, A activității 
desfășurate în Vedeten înde
plinirii plafîului cu permanen
te căutări pe tărfmul noului, 
al tehnicilor de vîrf.-..  ......  J

azi
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Pe cîțiva quadrați
• Brăila. Brigăzile de tineret de la întreprinderea de uti

laj greu „Progresul", secția turnătorie și Combinatul de 
prelucrare a lemnului, secția mobilă vor realiza prin muncă 
patriotică in sprijinul producției 480 tone piese turnate și 
3 500 metri pătrați pal. • Călărași. l,a Clubul tineretului din 
Oltenița va avea loc dezbaterea „Activitatea de creație tch- 
nico-știln|ifică in sprijinul ridicării nivelului calitativ al pro
duselor". • Gorj. Comitetul li.T,C. de la întreprinderea de 
utilaj minier din Tîrgu Jiu organizează nn schimb de expe
riența cu temă : „Cercetarea și creația tehnico-științifică, 
factori hotăritori în introducerea progresului tehnic". 
• Vaslui. în cadrul inițiativei „Săptămitla calității și efi
cienței economice", 6 000 de tineri din unitățile economice 
aht municipiului Bîrlad s-au angajat să realizeze peste sar
cinile de plan o producție suplimentară în valoare dc 
600 000 lei.

Foto-album

Poveste din Cișmigiu !

LUNA CĂRȚII LA SATE
4

Ltfrtâ căfțîî la sate nu este 
decit o concentrare de ac
țiuni menite să ne reamin
tească rolul și contribuția 
majoră ale cărții in viața sa
tului românesc contemporan. 
De fapt, luna aceasta nu 
trebuie Să se deosebească 
cu nimic de celelalte luni, 
fiindcă în toate lunile ne în- 
tiinim în librăriile satului cu 
cartea. Cartea și lectură au 
devenit componente insepa
rabile ale vieții locuitorilor 
dirt comunele și satele patriei 
noiastre. Sc caută cartea și

se citește ca rticiodatâ. Setea 
aceasta este remn că Inte
resul pentru cultură sporeș
te odată cu dezvoltarea so
cietății, cu ridicarea gradu
lui de. civilizație.

Să culegem, dar. aceste 
flori, acum în februarie, 
aceste «ori care sînt nemu
ritoare. Februarie, luna căr
ții la sate, este o tartă a 
florilor de carte care-și re
varsă petalele multicolore 
în toate vitrinele librării
lor. (Dan Tăpăligă).

Dialog despre

CĂMINE MODEL
Complexul de Cămine 

pentru tineret din Groză
vești (str. Vasile Tudose) 
pâre, la o privire mai puțin 
âterttă, să nu se remarce 
prin nimic : cîteva blocuri 
obișnuite, liniște și... cam 
atit. $i, lotuși, dâcă cineva 
ar pătrunde aici 6 dată, de 
două ori ar observa că se 
distinge prin căva. și anume 
prihtr-o atmosferă deose
bită a vieții dinlăuntru. 
Căci sutele și sutele de ti
neri. ven i ți de pe aproape 
toate meleagurile țării pen
tru a munci pe șantierele 
Centralei de Construcții Căi 
Ferate București, își petrec 
timpul liber in aceste că
mine. Se Odihnesc, își pre
gătesc ftiîhcarea sau parti
cipă la uftefe ăcțiuni cultu- 
ral-spst<ive, impreeia de 
mare, fitimereasă familie 
dominînd. Mircea Cristca, 
gospodarul principal al 
complexului, știe să efeeze 
condițiile Cele mai buhe. Ca 
atmosfera să ftc intimă și 
plăcută. E tînâr, energic, cu 
prezență autoritară, stimat

de toți. Funcția de „gospo
dar" spune multe și obligă 
la multe ! Ajutat și de Iile 
Marin, mina dreaptă a ad
ministrației, de personalul 
din Subordine, intre care 
electricianul Aron Tema, 
tîmplarii Gh. Pălit, Vlad 
Marin, instalatorul Dorel 
Gerea ș.a., Mircea Cristca 
reușește să transforme aces
te cămine in locuri plăcute, 
unde să te simți... ca acasă. 
Camerele de lOcUft cu mo
bilier bine întreținut, o 
curățenie desăvfrșită, exis
tența unui club dotat cu 
televizor și masă dc tenis, 
a unei biblioteci cu mii dc 
voltime de specialitate și de 
literatură beletristică, â tiflei 
stații de radioamplificare, 
organizarea a numeroaso ac
tivități educativă și de in
formare a tineretului, pe di
ferite teme, de către Spe
cialiști invitați in acest 
scop, dau complexului de 
cămine, vîețti de aici o 
notă aparte, de relaxare. 
(Corneliu Tălmaciu).

Merită, să știți

• TNTh-riN INTERVIU aCOrdM ta Miami unde se Află Ca invitat de 
Oftbare a! organizatorilor unui mare turneu internațional, celebrul 
fotbalist brazilian. Bele, acum în vîrstft de 46 de ani. a declarat, refe- 
rirtdu-Se lă campionatul momimi dirt Mexic că „sarclha rehfpet Bra- 
ziliei Vă fi foarte grea, dar nu insurmontabilii. Cu individualități câ 
zieo, fWcretes, Renato, Ediflhd, Cerezo formația noastră este bine do
tam t'ehftic dar să mt uităm că fothnlul este ttti spdrt colectiv $1 an
trenorul Tele Santana va trebui să eonstrifinăeă un ansamblu Omogen, 
bme structurat W> toate compartimentele, a spus Peie. în Mexic este 
necesar să evoluăm câ o echipă cate știe ce Vrea, să nu ne lăsăm ițirăți de tentația spectacolului în sine. Principalele rivale ale Brazi
liei în cursa perttru titlul mondial ar putea fi, a afirmat Pele: Argen- 
tirta, ftaiiA, rrartțn, R.F. <5efmsftiâ. în turneul maraton din Mexic 
condiția «zică va rtVea tin roi deeimv. în fltiaia vor ajunge cefe doua 
eahipc care rer dispune de cel pttțih 7 jucători de rezervă capabili 
sâ-i suplinească în tried eficace și in orice moment pe titulari", și-a 
IrtCheiat Pele scurtele sale considerații despre apropiatul campionat al 
îuftiii.

• UN LGT de atlețî sovfetidî Va participă îrttre f4 și 28 februarie lâ 
o Serie de concursuri programate «j s.u.A., ia New York, Rosemont 
(Iiiinciis', Los Angeles și San Diego.

th mifttea lotiiiui sc afiă recordmanii mondiali Scrabei Btibka 
(6jrft m la săritura cu prăjina) și fgor Paklin (2,41 m la săritura fn 
înălțime), Alături de care vor mai evolua Tamara Bîkova, «Alina Ces- 
fiakova, Rudolf povarmțin, Vasili BUbka șt PăVe! BogâtîflOV.

• fNTR-UN MECI internați onal atnicai de fotbal disputat le Ma
nama, reprezentativa Danemarcei a învins cu ScOrul 6—1 (1—1) selec
ționata BabfetriUftti. Golurile au fost marcate de Ctiristehsen (3), Si- 
monsoft ț2), respectiv, Aissa.

• LA SANTIAGO DE CHILE, ciclistul vest-german Gregor Braun a 
eȘttnt dift hoți iii tentativa .te do ă dobori recordul mondial al orei 
(profnsiomști) la nivelul mării pareurgind 46,987 km. Recordul mon
dial este de 48,144 Șl aparține, din anul 1985. danezului Erik Oersted.

acasA la horea
0 PLANETĂ CARE VORBEȘTE

CU MtlNlLE CURATE: Buzești
CĂSĂTORIE CU REPETIȚIE i 

Viitorul - fS: 17; 19.
SPER SA NE MAI VEDEM : 

Flacăra - I4.S6; f6,.3«; 18,30.
RACOLAREA: Arta — 9j li; 12; 

Î7 ’ Ift.
Program special pentru 

COPII: Doiila — 8; 11; 13; 15; 17; 
PROMISIUNI — 19.

ULTIMUL MOHICAN: Victoria
— »; 11; 13; 15; 17; 1», Feroviar
— 9; 11; 13; 15; 17; 19.

VINATORUL DE CĂPRIOARE: 
Aurora — 6; H; 13; 16; 17; IS.

RAMtt FERICIRE: Lumina - 9; 
11; 13; 15; 17; 19.

HALLO, TAXI! ; Favorit — 9 ; 
13; 15; 17; 16, Excelsior — 9; 11; 
13; 15; f7; 19, Melodia — 9; If; 16; 
15; 17; >9.POTOPUL (Itt Șl IV): Union — 
9; 12; IS; 18.

VESNfC TINERI: Pădea — ÎS; 
17; 19.

FATA PARA ZESTRE: Volga - 
9; 12; 15; 18.

ALICE: Miorița — 9; 11; 13; 15; 
17; 19, Cultural — 16; 12,13; 1430; 
16,45: 16.

(Urmare din pag. I) 
în acel răscolitor și fierbinte 
1781...

„Mor pentru națiune" au 
fost ultimele cuvinte ale Iul 
Horea rostite în fața a peste 
2 600 de țărani români aduși 
cu forță din 419 sate, pe 
Platoul Furcilor din Alba 
fitlia, la 28 febniărte 1781. 
Dar dramaticul sfîrșil ăt e- 
roului nu l-a scos din inimi
le celor oropsiți, care i-an 
purtat vte amintirea prin 
timpuri, i-au cintârit faptele 
pe talgerul fără de greș al 
sufletului, I-au slăvit șt l-ou 
așezat la loc de cinste în ga
leria marilor personalități ale 
poporului nostru. Poate de 
aceea puținele clipe de. Sfo-

bozente socială și națională 
prilejuite de marea răscoală 
în folciorttl moților se con
stituie înlr-o vreme legen
dară și tulburătoare prin în
țelesurile ei profunde — 
vremea „...etnd era Ftorea- 
mpărât„.“

Am străbătut Apusenii 
prin cernerea blindă de lu
mină a zăpezilor și sufletul 
mea a îngenuncheat ta locuri 
unde e vie isteria, unde zvo
nul de bucium, In trecerea 
înfiorătoare a anotimpurilor, 
adună și risipește păduri, și 
am fost la casa tui lâneu, și 
am fost la „casa lui Horea" 
și în CASA cea mare a nea
mului meu m-am simțit In
tre prieteni și frați șt părin
ți și strămoși.

Pe P6fnîrit Sfnt Vorbite in 
prezent nu mai pttpn de 5 611 
fimbi, insa mimai son dintre 
eie au făotrt obiectul umil 
studiu sistematic și științific, 
drept, pentru care în unele dâztiri este ifleft greu de fă
cut o detimittre între ttmba 
și dialect. Potrivit estimări

lor tingvtștifor, peste 14on de 
timM sfnt pe cale de dispa
riție. iiitruclt sînt vorbite de 
un număr tot mai restrfns de 
persoane. Aproximativ două 
treims din limbile vorbite th 
lume mt posedă scriere pro
prie.

POVEȘTI DE... IARNĂ

f
O

aqz

G
7
3 1
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9
10 E

ÎN V1RTEJ: Papular — 16; 17; 
19.

PILOT DE FORMULA 1 ! Patria 
— 8,30; 10.30; 12,39; 14,45: 17 ;
19,15, București — 8.45; M,46;
12.45; 17,15; 19,18.

INTÎLNÎRe DE GRADUL HI ; 
Luceafărul — 9; 12; 16,30; 18,30.

CEI ȘAPTE SAMURAI 13-611*) : 
Capitol — 8,30; 10,30; 12,45; 15;
17,15; 16,16, COLINA (6-6 H) - 
8,30; 10,30; 13,43; IM 17,1»; 19,30.

ATENȚIE LA PANA DE VUL
TUR: Dada - »; 11; 16; 17; 19.

SUPERPOLIȚȚSrUL: Drumul
Sării — 15; 17; 16.

PIEDONE IN EGIPT: Ferentari
— 1S; 17; 19,

COBRA SE ÎNTOARCE: OiUtești
— 9; 11: 13: ÎS; 17; 19, Fterâast»
— 11; 13; ÎS; 17; 19, Cosmos — 
9; 11; 13; ÎS; 17; 19.

AVERTISMENTUL: Cotroceni — 
15; 18.

TOATE MI SE ÎNTÎMPLA NUMAI MIE: Munca — 15; 17; 19.
LEGENDA CĂLĂREȚULUI SIN

GURATIC: Progresul - 16; 17; 19.

Orizontal : 1>
Precipitații de se
zon — Ființă de... 
Zăpada. 2) Nea — 
„.imaculată. 3) Ră
mășag (reg.) — ... 
fără piei a îndato
rare. 4) Cer Wră 
nori (mase, pl.) — 
Împreună, j) Cla

xon cu... A — Frig. 
6) Se schimbă iar
na (pl.> — Bucăți 
de gheată. 7) Din 
zăpadă — ... o mă
sură — ... băneas
că. 8) Delimitator 
-- ... la sprincea
nă. 9) Ne arată lo
cul -- ... unui cu

loar de schi. fW 
Vine de-a dura 
avind efect nefast 
pentru cei din vale.

Vertical : îj Sur
să de precipitații
— ... cum ar ft 
emătul. 2) pășune
— ... naturală
(masc.j. 2) a tro
ieni — vină! la 
mijloc! 4) Vnu! în
cremenit — ... în
hămat la sanie. 3) 
Pasăre căutată de 
vinilor — ... U
aripă ! fi) Margine 
de fiord ! — Se 
înroșește șl curge 
la frig — Arbore 
care nn-și pierde 
frunzele iarna. 7) 
Bivoli din Tibet ~ 
în nîclă ! — Curs ! 
8) Lucian Horea — 
Patinoar natural. 9) 
Manifestări tradi
ționale. 10) Brațele 
omului de zăpadă 
— înnorat iarna.

Rubrică realizată de CRISTINA BAIANT

GEORGE 
PVESCV



Anul Internațional al Păcii
Ample acțiuni pentru apărarea vieții

pe planeta noastră Lucrările Congresului Partidului Comunist din Cuba

Constituirea „Comisiei 
sud-americane pentru 
pace, securitate regio

nală și democrație"
CARACAS 5 (Agerpres). — 

în capitala Venezuelei a fost 
constituită „Comisia sud-ame- 
ricană pentru pace, securitate 
regională și democrație" — 
transmite agenția Prensa Lati
na. citind un comunicat ofi
cial. Obiectivul central al ac
tivității acestei comisii îl con
stituie definirea conceptului 
latino-american de securitate 
regională, sprijinirea procese
lor naționale de transformări 
democratice din regiune și sti
mularea cooperării nolitice re
gionale în scopul transformă
rii Americii Latine si zonei 
caraibiene într-o amplă zonă a 
păcii.

Comisia va milita pentru 
desființarea bazelor militare 
străine din regiune, denuclea- 
rizarea Americii Latine și zo
nei caraibiene, soluționarea 
tuturor conflictelor pe căi po
litice prin negocieri.

Din „Comisia sud-americană 
pentru pace, securitate regio
nală și democrație" fac parte 
personalități' politice latino- 
americane și caraibiene. Secre
tar general al organizației a 
fost desemnat Juan Somavia, 
președintele Institutului Lati- 
no-American de Studii Trans
naționale (ILET).

BARCELONA: Demon
strație a partizanilor
ieșirii Spaniei din

N.A.T.O.
MADRID 5 (Agerpres). — La 

Barcelona a avut loc o mare 
demonstrație a partizanilor

SOFIA 5 (Agerpres). — După 
cum transmite agenția B.T.A., 
Biroul Consiliului de Miniștri al 
R. P. Bulgaria a examinat, în
tr-o ședință extraordinară, si
tuația creată in anumite zone 
din țară, ca urmare a ninsorilor 
abundente din ultimele zile, în
soțite de viscol și scăderea tem
peraturii. în multe raioane din 
țară, precizează agenția citată, 
au fost avariate liniile telegrafi
ce și de aprovizionare cu ener
gie electrică. Aproximativ 1 700 
de localități au rămas fără 
lumină electrică și 450 fără apă. 
Numeroase căi de comunicație 
sint impracticabile.

în zonele afectate, cu sprijinul 
armatei au fost luate măsuri 
pentru normalizarea situației, 
relevă B.T.A. Biroul Consiliului 
de Miniștri a adoptat măsuri 
suplimentare pentru depășirea 
grabnică a dificultăților apărute, 
pentru rezolvarea tuturor pro
blemelor legate de restabilirea 
rețelelor de energie electrică și 
asigurarea aprovizionării cu 
energie electrică.

VARȘOVIA 5 (Agerpres) — 
După cum transmite agenția 
P.A.P., din cauza gerțjjui și a 
căderilor masive de zăpadă, ac
țiunile de degajare a șoselelor 
în Polonia sînt mult încetinite. 
Sint accesibile doar autostrăzi
le de importanță națională. Se 
află în curs de degajare 5 500 
kilometri de drumuri.

Numeroase curse interurbane 
au fost reduse sau aminate, 
precizează agenția citată.

ANKARA 5 (Agerpres). — 
Puternice viscole au afectat, in 
ultimele două zile, regiunile 
estice ale Turciei, informează a- 
gențiile internaționale de presă.

PE TEME ALE ECONOMIEI MONDIALE

în perspectiva noii runde de negocieri 
comerciale multilaterale din cadrul G.A.T.T.

La sfîrșitul lunii noiembrie 1985 reprezentanții oficiali ai ță
rilor care constituie părți contractante ale Acordului General 
pentru Tarife Vamale și Comerț (G.A.T.T., după denumirea 
în limba engleză a organismului comercial internațional) au 
hotărit să lanseze o nouă rundă de negocieri comerciale inter
naționale in care să se urmărească reducerea obstacolelor co
merciale care stau in calea schimburilor dintre țări. Un comi
tet pregătitor și-a început deja lucrările pentru stabilirea or
dinii de zi care va fi prezentată, spre aprobare, unei reuni
uni ministeriale programată să aibă loc în septembrie 1986-

În perioada postbeli
că, cele mai cunoscu
te negocieri comerci
ale, urmărind con
centrarea, armoniza

rea politicilor comerciale pro
movate de statele lumii, de 
largă însemnătate pentru ca
drul juridic in care se desfă
șoară relațiile comerciale in
ternaționale au fost cele des
fășurate in cadrul sau sub 
egida G.A.T.T- în decursul 
funcționării G.A.T.T., ince- 
pind cu 1947, au fost inițiate 
și organizate pină acum șapte 
conferințe sau runde de nego
cieri, și anume: prima rundă 
a avut loc Ia Geneva in 1947; 
cea de-a doua s-a desfășurat 
la Annency, in Franța, in 
1949; a treia rundă a avut loc 
la Torquay, în Anglia, în pe
rioada 1950—1951; a patra 
rundă a avut loc la Geneva, 
ca și cele care i-au urmat 
(lucrările desfășurindu-se la 
sediul G.A.T.T. de la Gene
va), în perioada 1955—1956 ; 
a cincea rundă a fost cunos
cută sub denumirea de 
„runda Dillon" și s-a ținut in 
perioada 1960—1962; a șasea 
rundă s-a ținut în perioada 
1964—1967 și a fost cunoscu
tă sub denumirea de „runda 
Kennedy", iar cea mai recen
tă rundă, cea de-a șaptea in 
ordine, s-a desfășurat sub

ieșirii Spaniei din N.A.T.O., 
relatează agenția TASS.

Demonstrația, care a marcat 
încheierea campaniei de strîn- 
gere de semnături pe apelul 
care cere ca Spania să se 
retragă din pactul nord-atlan-

tic, a fost urmată de un mi
ting al partizanilor păcii.

„Forumul femeilor pen
tru pace trainică și e- 
galitate în drepturi" 

din Austria
VIENA 5 (Agerpres). — La 

Feldkirche, Austria, a avut Ioc 
„Forumul femeilor pentru 
pace trainică și egalitate în 
drepturi". După cum relatează 
agenția TASS, în cadrul dezba
terilor participantele la re
uniune s-au pronunțat pentru

Rigorile iernii în lume
La Ankara s-a anunțat că, 

pină în prezent, patru persoane 
și-au pierdut viața din pricina 
condițiilor meteorologice ne
favorabile. Totodată, abunden
tele căderi de zăpadă au blo
cat numeroase căi de acces, 
astfel incit o serie de localități 
au rămas izolate. Circulația ru
tieră și feroviară este pertur
bată, ca și aprovizionarea cu 
energie electrică.

★
Ninsorile abundente însoțite 

de viscole care s-au abătut in 
ultima săptămînă asupra unor 
regiuni întinse din Europa oc
cidentală s-au soldat cu 39 de 
morți. Potrivit agenției A.P., in 
Franța, Spania și Italia multe 
șosele continuă să fie blocate 
din cauza stratului gros de ză
padă, iar comunicațiile telefo
nice și aprovizionarea cu ener
gie electrică a unor localități 
sint in continuare paralizate.

Ploile torențiale înregistrate 
la Roma și in alte localități 
din zona centrală și sudică a

• PESTE 2 000 DE PO
LIȚIȘTI au fost mobili
zați marți de regimul dic
tatorial de la Seul pen
tru a interveni, cu bru
talitatea bine cunoscută, in 
reprimarea și dispersarea ce
lor aproximativ 1 000 de stu- 
denți adunați in incinta Uni
versității Naționale pentru a 
manifesta impotriva politicii 
antipopulare dnse de actua
lul „guvern" din Coreea de 
Sud. între efectivele de po

■

denumirea de „runda Tokio", 
lucrările de concertare a po
liticilor comerciale ale țărilor 
participante avînd loc la Ge
neva in perioada 1973—1979. 
în cursul primelor cinci runde 
de negocieri comerciale in
ternaționale între 1947—1962 
adoptarea deciziilor a fost cu 
precădere pe plan bilateral, 
iar aranjamentele și acordu
rile au fost rezultatul unor 
concesii bilaterale care se a- 
cumulează și sint automat 
transformate în soluții multi
laterale prin intermediul 
clauzei națiunii celei mai fa
vorizate. In cadrul rundelor 
Kennedy și Tokio elementul 
multilateral a fost extins în
tr-o măsură mai mare, dar ro
lul aranjamentelor bilaterale 
și intr-un cadru restrins de 
state a continuat să fie defi
nitoriu în etapele inițiale ale 
negocierilor.

Primele șase runde de ne
gocieri din cadrul G.A.T.T. 
s-au desfășurat ca runde de 
negocieri tarifare, instrumen
tul de politică comercială a- 
flat în centru] negocierilor fi
ind nivelul taxelor vamale și 
convenirea unor reduceri re
ciproce. în perioada 1974— 
1979, după semnarea la To
kio. în toamna anului 1973, a 
unei Declarații cu privire la 
modul de desfășurare și o- 

încetarea cursei înarmărilor și 
împotriva militarizării 4spațiu- 
lui cosmic. A fost, de aseme
nea, relevată necesitatea acti
vizării luptei femeilor pentru 
drepturi egale în producție și 
în viața socială.

Pentru menținerea 
statutului nenuclear 

al Japoniei
TOKIO 5 (Agerpres). — La 

Tokio s-au deschis lucrările 
Congresului Consiliului Gene
ral al Sindicatelor din Japo
nia (SOHYO) — cea mai im
portantă organizație profesio
nală japoneză ce include în 
rîndurile sale peste 4,5 milioa
ne de membri. Pe ordinea de 
zi a forumului sindical nipon 
se află dezbaterea programului 
de acțiune a celor ce muncesc 
în primăvara anului 1986.

Deschizind lucrările, Ta
keshi Kurokawa, președintele 
SOHYO, a subliniat hotărîrea 
sindicatelor de a acționa în 
vederea îmbunătățirii condiți
ilor de muncă și viață ale ce
lor ce muncesc, pentru inten
sificarea acțiunilor în favoarea 
păcii și dezarmării, a lichidării 
definitive a armelor nucleare. 
EI a afirmat că în acest an — 
proclamat de O.N.U. An In
ternațional al Păcii — in ca
drul „Ofensivei de primăvară 
a sindicatelor" vor avea loc 
ample manifestații pentru 
pace și dezarmare, pentru 
menținerea statutului nenu
clear al Japoniei

Italiei, precum și ninsorile a- 
bundente din nordul țării au 
pricinuit daune estimate la 
citeva sute de milioane de do
lari. La Veneția, din cauza 
furtunii și a precipitațiilor, 
apele din canale au atins ni
velul cel mai ridicat din 1906 
și pină in prezent.

în patru regiuni din sudul 
Franței rămine în vigoare sta
rea de urgență. între valea Ro- 
nului și Pirinet circa 70 000 de 
persoane Sint. lipsite complet 
de curent electric.

în Spania numeroase orașe și 
localități rurale continuă să fie 
izolate și lipsite de curent e- 
lectric și comunicații telefonice.

în Marea Britanie serviciile 
meteorologice au anunțat men
ținerea valului de aer rece. 
Ninsori abundente sînt semna
late și în Elveția unde citeva 
localități sint izolate. De ase
menea, în zonele muntoase din 
Elveția, ca și din Italia, se 
semnalează pericolul unor ava
lanșe.

liție și studenți s-au produs 
ciocniri.

în cadrul mitingului, Ia 
care au luat parte și repre
zentanți ai altor colegii din 
Seul, s-a hotărit formarea 
unui organism interuniver- 
sitar al studenților, care să 
coordoneze activitatea poli
tică a acestora și să ducă la 
amplificarea acțiunilor stu
dențești în lupta pentru In
staurarea democrației in Co
reea de Sud.

biectivele rundei de negocieri 
s-a desfășurat la Geneva cea 
mai însemnată rundă de ne
gocieri multilaterale de pină 
acum, abordîndu-se atît as
pectele tarifare, cit și cele 
netarifare și nu numai co
merțul cu produse industria
le, ci și cu produse agricole. 
De asemenea, pentru prima 
dată in cadrul negocierilor 
comerciale multilaterale se a- 
veau în vedere în mod spe
cial interesele țărilor în curs 
dp dezvoltare, ceea ce impli
ca o derogare de la aplicarea 
clauzei națiunii celei mai fa
vorizate și de la reciprocita
tea tratării preferențiale și o 
evoluție în direcția tratării 
preferențiale a țărilor în curs 
de dezvoltare.

Rundele de negocieri co
merciale internaționale sint 
conferințe organizate sub 
egida G.A.T.T. în vederea re
unirii reprezentanților oficiali 
ai statelor interesate in pri
mirea de concesii din partea 
partenerilor comerciali pentru 
care răspund prin acordarea 
la rindul lor de concesii co
merciale partenerilor de la 
care obțin facilități pentru 
propriile lor schimburi co
merciale internaționale. în ul
timii ani, țările lumii consta
tă tot mai pregnant faptul că 
politicile comerciale promova
te de statele lumii au devenit 
și tind să devină și mai di
vergente, astfel incit această 
neconcordanță frînează evolu
ția pozitivă a comerțului mon
dial. De aceea, se constată 
practic din punctul de vedere 
al tuturor țărilor lumii fap
tul că este necesară o nouă 
străduință de amploare in ve
derea concertării politicilor a-

HAVANA 5 (Agerpres). - 
Leonatd Mehedinți, transmite : 
La Havana continuă lucrările 
celui de-al treilea Congres al 
Partidului Comunist din Cuba. 
Miercuri, în ședința plenară, 
delegații au dezbătut și aprobat 
Raportul Comitetului Central, 
prezentat de tovarășul Fidel 
Castro Ruz, prim-secretar al

Stimați tovarăși,
în numele Partidului Comu

nist Roman, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, adresăm delegaților 
la cel de-al III-lea Congres al 
Partidului Comunist din Cuba, 
comuniștilor, tuturor oamenilor 
muncii din Republica Cuba 
un cald salut tovărășesc, îm
preună cu urări de succes deplin 
lucrărilor congresului dumnea
voastră.

Comuniștii români, întregul 
nostru popor cunosc și aprecia
ză realizările de seamă obținute 
de poporul cubanez — în anii 
construcției socialiste, sub con
ducerea Partidului Comunist din 
Cuba — in dezvoltarea econo
miei, științei, culturii și invăță- 
mintului, în ridicarea continuă 
a nivelului său de trai material 
și spiritual.

Sintem ferm încredințați că 
sarcinile pe care vi le propu
neți la acest Congres pentru vii
toarea perioadă vor asigura ac
celerarea dezvoltării economico- 
sociale a Cubei, creșterea în 
continuare a bunăstării poporu
lui cubanez.

Folosim acest prilej pentru a 
evoca cu satisfacție dezvoltarea 
rodnică a raporturilor de prie
tenie, colaborare și solidaritate 
dintre Partidul Comunist Român 
si Partidul Comunist din Cuba, 
dintre România și Cuba, in spi
ritul întîlnirilor și înțelegerilor 
dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, și tovarășul Fidel 
Castro Ruz, prim-secretar al 
Partidului Comunist din Cuba, 
președintele Consiliului de Stat 
și al Consiliului de Miniștri ale 
Republicii Cuba.

Ne exprimăm ferma convin
gere că aceste bune raporturi 
vor continua să se dezvolte și 
să se adîncească și in viitor, 
spre binele și în interesul po
poarelor noastre, al cauzei păcii 
și socialismului.

în mesaj sînt relevate, in con
tinuare. realizările obținute de 
poporul român in diferite dome
nii de activitate.

în prezent, poporul român, 
strins unit în jurul Partidului 
Comunist Român, al secretaru
lui său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. este angajat 
plenar în transpunerea in viață 
a Programului partidului de fău
rire a societății socialiste multi
lateral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism, a ho- 
tărîrilor Congresului al XIII-lea 
al P.C.R., pentru ridicarea țării 
pe noi trepte de progres și ci
vilizație.

Preocupîndu-se de înfăptuirea 
neabătută a programului de 
construcție socialistă în Româ
nia, partidul și statul nostru 
desfășoară, totodată, o largă ac
tivitate internațională, promo
vează o politică de pace și cola
borare cu toate statele lumii.

Partidul Comunist Român 
consideră că situația interna
țională actuală continuă să se 
mențină deosebit de gravă, ca 
urmare a continuării nestăvili
te a cursei înarmărilor, a exis
tenței numeroaselor stări con- 
flictuale și de tensiune, a crizei 
economice mondiale, a politicii 
de forță, de amestec in treburile 

plicate de statele partenere in 
schimburile comerciale inter
naționale și a îmbunătățirii, 
ca urmare, climatului în 
spațiul comerțului internațio
nal cu mărfuri și servicii. O 
asemenea „campanie" mondi
ală impotriva protecționismu- 
lui este avansată prin discu
țiile privind lansarea unei 
noi runde de negocieri comer
ciale multilaterale sub egida 
G.A.T.T. Aceasta va fi cea 
de-a opta rundă și va avea 
unele particularități față de 
cele anterioare.

în cadrul noii runde de ne
gocieri comerciale multilatera
le forțele progresiste — țările 
în curs de dezvoltare și țările 
socialiste care sint părți con
tractante ale G.A.T.T. și vor 
participa la rundă — vor mi
lita pentru îmbunătățirea cli
matului comercial internațio
nal prin reducerea protecțio- 
nismului, înlăturarea discrimi
nării și aplicarea in mai mare 
măsură a principiilor de avan
taj reciproc, de schimburi 
echitabile, de favorizare a ță
rilor rămase în urmă prin 
crearea unui regim comercial 
internațional mai avantajos 
acestora. Reașezarea pe o bază 
mai echitabilă a relațiilor co
merciale internaționale ca re
zultat al concertării politici
lor comerciale ale statelor lu
mii in cadrul noii runde ar 
putea constitui un pas pozitiv 
pe calea instaurării unei noi 
fizionomii — care să satisfacă 
criteriul de echitate — a re
lațiilor economice, o contribu
ție importantă în direcția in
staurării unei noi ordini eco
nomice internaționale.

întrucit rundele anterioare, 
în special runda Tokio, cea 
mai recentă, au condus la 
reducerea nivelului protecției 
tarifare, convenindu-se redu
cerea nivelului taxelor vama
le aplicate de state la impor
tul diferitelor produse din alte 
țări, taxele vamale au devenit, 
în general mai puțin semnifi
cative ca obstacole comerciale 
decit obstacolele netarifare, 
adică alte măsuri decit taxele 
vamale. De aceea noua rundă 
de negocieri comerciale multi
laterale de sub egida G.A.T.T. 
va fi prima rundă care 
se va concentra cu precă
dere asupra problemelor ne
tarifare, urmărind reducerea 

C.C. al P.C. din Cuba. în aceeași 
zi și-au început activitatea cele 
opt comisii de lucru asupra 
punctelor înscrise pe ordinea de 
zi. între care figurează proiectul 
programului partidului și cel 
privind direcțiile economice și 
sociale pentru cincinalul 1986— 
1990.

CELUI DE-AL lll-LEA CONGRES
AL PARTIDULUI COMUNIST DIN CUBA

interne ale altor state. Toa
te acestea au determinat o a- 
gravare fără precedent a rela
țiilor internaționale, menține
rea și chiar creșterea pericolu
lui unui nou război mondial, 
care, in condițiile actuale, s-ar 
transforma, inevitabil, intr-o 
catastrofă nucleară.

în aceste împrejurări, consi
derăm că problema fundamen
tală a epocii noastre este opri
rea cursei înarmărilor și trece
rea la dezarmare, in primul 
rind la dezarmarea nucleară, 
apărarea dreptului suprem al 
oamenilor, al popoarelor lif 
existență, la viață liberă și in
dependentă.

Poporul român — ca de altfel 
toate popoarele lumii - a ur
mărit cu mult interes intîlnirea 
la nivel înalt dintre conducă
torii Uniunii Sovietice și Sta
telor Unite ale Americii, care 
a reprezentat un eveniment im
portant in actuala situație in
ternațională. întîlnirea s-a în
cheiat cu unele rezultate pozi
tive.

La începutul acestui an, 
secretarul general al Comite
tului Central al P.C.U.S., Mihail 
Gorbaciov, a prezentat noile 
propuneri ale Uniunii Sovietice 
privind reducerea armelor nu
cleare și lichidarea, pină in anul 
2000, a întregului arsenal de 
arme nucleare, P.C.R. consideră 
acest program ca foarte impor
tant. Realizarea lui va avea, fără 
îndoială, o mare însemnătate 
pentru desfășurarea întregii 
vieți internaționale, va înlătu
ra cea mai mare primejdie care 
amenință însăși existența vieții 
pe planeta noastră. De aceea 
este necesar să sprijinim cu 
toată fermitatea și să acționăm 
cu toată hotărîrea pentru rea
lizarea acestui program.

în același timp, România este 
de părere că trebuie intensifi
cată activitatea pentru dezar
mare generală, pentru reducerea 
și a armelor clasice, a efective
lor militare, deoarece numai pe 
aceasta cale se va putea asigu
ra o diminuare generală a 
încordării și a pericolului de 
noi războaie. De asemenea, 
partidul și statul nostru consi
deră că este — și continuă să 
fie — o necesitate trecerea Ia 
reducerea cheltuielilor militare, 
ca o expresie a dorinței de a 
se ajunge Ia Înfăptuirea pro
gramelor de dezarmare nuclea
ră, de dezarmare generală, pen
tru a crea condiții în scopul 
eliminării războiului din viața 
oamenilor.

în activitatea noastră inter
națională acordăm o atenție 
deosebită relațiilor cu toate ță
rile socialiste, intăririi unității 
și solidarității lor in lupta pen
tru pace și socialism. Extin
dem, totodată, relațiile cu țările 
în curs de dezvoltare, precum 
și cu țările capitaliste dezvoltate 
cu toate statele lumii, fără deo
sebire de orinduire socială. La 
baza tuturor acestor relații si
tuăm în mod neabătut princi
piile deolinei egalități în drep
turi, independenței și suverani
tății naționale, neamestecului in 
treburile interne și avantajului 
reciproc.

și înlăturarea acestora. în ca
drul noii runde se vor aborda 
problemele legate de comerțul 
cu produse industriale și cu 
produse agricole. Se analizea
ză in prezent, in cadrul unui 
comitet pregătitor, modalitatea 
de a negocia reducerea obsta
colelor care stau in calea des
fășurării largi a comerțului 
internațional cu servicii, inclu
siv posibilitatea stabilirii unor 
reguli care să guverneze 
schimburile internaționale cu 
servicii. Există unele orientări 
cu privire la negocierea unor 
noi reguli privind comerțul cu 
produse contrafăcute precum 
și cu produse de înaltă tehno
logie. De asemenea, se ridică 
problema de a schimba unele 
reguli care reglementează pro
tejarea unor ramuri amenința
te de concurența externă și de 
a soluționa problemele ridicate 
de recurgerea tot mai mult in 
ultima perioadă de timp la 
măsuri de restricționare bi
laterală a schimburilor, de im
punere a unor „autqlimitări", 
de restricționare „voluntară" a 
exporturilor unor țări în spe
cial in curs de dezvoltare spre 
țările capitaliste dezvoltate in 
comerțul cu produse prelucra
te, așa cum sînt textilele. în
călțămintea, produsele side
rurgice. alte produse in care 
țările în curs de dezvoltare au 
ajuns să dețină o oarecare si
tuație de avantaj comparativ 
cu țările capitaliste dezvoltate.

în ciuda faptului că, în ge
neral, nivelul taxelor vamale 
a fost redus în cursul rundelor 
de negocieri comerciale ante
rioare — aceasta caracterizind 
îndeosebi comerțul dintre ță
rile dezvoltate — țările în curs 
de dezvoltare sînt in continua
re confruntate cu nivelul ridi
cat al taxelor vamale aplicate 
in statele capitaliste dezvolta
te la importul de produse pre
lucrate.

Un obiectiv de o deosebită 
importanță al viitoarei runde 
de negocieri comerciale mul
tilaterale il constituie elimi
narea multitudinii de obsta
cole netarifare care impie
tează in cea mai mare mă
sură asupra desfășurării nor
male a schimburilor comer
ciale internaționale. Unele în
ceputuri în această privință 
le-a făcut runda anterioară 
care a negociat și adoptat co

Conducătorii delegațiilor unor 
partide de peste hotare, invitate 
la congres, au rostit cuvintări 
de salut.

Tovarășul Iosif Banc, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.. a 
rostit mesajul de, salut al Parti
dului Comunist Român

Ne pronunțăm cu fermitate 
pentru soluționarea tuturor con
flictelor și stărilor de tensiune 
existente in diferite zone ale 
lumii, exclusiv pe cale politică, 
prin tratative, pentru eliminarea 
cu desăvirșire in relațiile din
tre state a forței și amenințării 
cu folosirea forței.

România este pe deplin so
lidară cu lupta popoarelor din 
America Centrală, a popoarelor 
de pretutindeni pentru apărarea 
dreptului de a-și hotărî singure 
calea dezvoltării economice și 
sociale, fără nici un amestec 
din afară. Apreciem in acest 
sens eforturile „Grupului de 
la Conladora". ale cărui iniția
tive po: contribui la reglemen
tarea prin negocieri a situației 
din America Centrală, la apă
rarea și salvgardarea dreptului 
acestor popoare la dezvoltare 
liberă si independentă.

Partidul și statul nostru sînt 
deosebit de preocupate de ac
centuarea fenomenului subdez
voltării. de adincirea decalaje
lor intre țările în curs de dez
voltare și țările dezvoltate, de 
problema datoriilor externe 
extrem de mari care împovă
rează țările în curs de dezvol
tare — ceea ce reclamă instau
rarea unei noi ordini economice 
internaționale bazate pe depli
nă egaiitate și echitate in re
lațiile dintre state.

Partidul Comunist Român 
dezvoltă relații de prietenie și 
solidaritate cu toate partidele 
comuniste și muncitorești, mili
tează neobosit pentru reali
zarea unei unități de tip nou, 
bazată pe principiile egalității 
în drepturi, respectului dreptu
lui fiecărui partid de a-și sta
bili in mod autonom linia po
litică. strategia și tactica re
voluționară. Promovăm, de a- 
semenea, o largă colaborare cu 
partidele socialiste, social-de- 
mocrate, cu mișcările de elibe
rare națională, cu toate forțele 
revoluționare și progresiste, an- 
tiimperialiste interesate in sta
tornicirea unui climat de pace 
și securitate internațională.

Apreciem că înțărirea conlu
crării și unității de acțiune aie 
tuturor acestor forțe revoluțio
nare și înaintate ale contempo
raneității reprezintă factorul 
hotăritor pentru afirmarea unui 
curs nou in viața internațio
nală, de înțelegere, colaborare 
și pace, pentru asigurarea drep
tului sacru al fiecărui popor 
de a-și hotărî de sine stătător 
destinele, de a-și înfăptui as
pirațiile de libertate, indepen
dență și progres. în acest ca
dru. partidele si țările noastre 
not aduce, după părerea noas
tră. o contribuție importantă la 
soluționarea marilor probleme 
ce confruntă astăzi omenirea, 
pentru triumful idealurilor so
cialismului în lume.

Vă adresăm cele mai calde 
urări de succes în înfăptuirea 
hotărîrilor importante pe care 
le veți adopta, puse în slujba 
intereselor poporului cubanez 
prieten, a cauzei păcii si pro
gresului social, a edificării unei 
lumi mai bune și mai drepte pe 
planeta noastră.

COMITETUL CENTRAL 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

duri de conduită privind func
ționarea unor măsuri netari
fare.

După cum se știe. România 
este parte contractantă a 
Acordului General pentru 
Tarife Vamale și Comerț 
(G.A.T.T.) din 1971, calitate 
în care a participat deja la 
lucrările anterioarei runde de 
negocieri, runda Tokio. Țara 
noastră s-a pronunțat consec
vent in favoarea organizării 
unei astfel de negocieri co
merciale internaționale care 
să conducă la reducerea ni
velului taxelor vamale și la 
înlăturarea obstacolelor ne
tarifare din comerțul interna
țional, poziție care reflectă 
convingerea că in contextul 
actualei crize economice mon
diale este necesar să se in
tensifice dialogul pe plan in
ternațional în vederea găsirii 
de soluții pentru întărirea 
conlucrării economice reciproc 
avantajoase pe planul schim
burilor cu bunuri materiale 
și servicii. în vederea unei 
reușite a noilor negocieri co
merciale internaționale și a 
creării unui climat de încre
dere între participant ar fi 
necesar — în concepția țării 
noastre — să se ajungă la un 
angajament general al țărilor 
care participă la G.A.T.T. de 
a nu introduce noi restricții 
in comerțul internațional și 
de a elimina restricțiile intro
duse după anul 1982.

Tara noastră iși aduce o 
contribuție activă la lucrările 
de pregătire a noii runde 
de negocieri comerciale mul
tilaterale sub egida G.A.T.T., 
rundă care, după părerea țării 
noastre, este destinată să con
tribuie la instaurarea unei noi 
ordini economice mondiale în 
domeniul schimburilor comer
ciale internaționale, a unei 
fizionomii mai juste și mai 
echitabile și care să conducă 
la liberalizarea comerțului 
mondial în interesul tuturor 
țărilor lumii, in primul rind 
ai țărilor în curs de dezvol
tare. în acest fel, construirea 
unei noi ordini în domeniul 
comerțului internațional ar fi 
de natură să ajute la eradi
carea subdezvoltării, la redu
cerea și eliminarea decalaje
lor din lume.

dr. AUREL GHIBUTIU

Declarația Agenției române 
de presă „Agerpres"

Agenția română de presă 
„Agerpres" este imputernicită 
să declare următoarele :

Deturnarea de către avioane 
militare israeliene a avionului 
libian de pasageri pe ruta Tri- 
poli-Damasc și obligarea aces
tuia să aterizeze in Israel, con
stituie un act inadmisibil de în
călcare gravă a normelor și 
convențiilor internaționale, a 
relațiilor dintre state.

Opinia publică din țara noas
tră condamnă cu hotărire ase
menea acțiuni de piraterie care 
pun in pericol siguranța traficu
lui aerian și viața pasagerilor, 
generind stări de tensiune și în
cordare, ce pot avea urmări 
deosebit de grave pentru pacea 
și securitatea întregii lumi. Or
ganizațiile internaționale, opi
nia publică mondială trebuie să 
ia poziție hotărită impotriva 
unor asemenea practici pericu

Reacții de dezaprobare fată de deturnarea 
avionului de pasageri libian 

de către aviația militară israeliană
NAȚIUNILE UNITE 5 (Ager

pres). — Consiliul de Secu
ritate al O.N.U. s-a întrunit 
marți seara, la cererea Siriei, 
pentru a lua in discuție actul de 
forță comis de avioane mi
litare israeliene impotriva unui 
avion civil libian cu pasageri la 
bord, care a fost obligat să ate
rizeze in Israel.

Luind cuvîntu) în cadrul dez
baterilor, ambasadorul sirian a 
declarat că „acest act reprezintă 
violarea tuturor acordurilor in
ternaționale cu privire la pro
tecția traficului aerian și a pa
sagerilor ; este un caz de pira
terie aeriană, de terorism in
ternațional îndreptat impotriva 
aviației internaționale". El a ce
rut Consiliului de Securitate să 
condamne cu tărie această ac
țiune, care, „dacă ar rămine 
nesancționată, ar încuraja la 
comiterea altor agresiuni".

Consiliu] de Securitate și-a 
întrerupt dezbaterile, ele urmînd 
să fie reluate la o dată ce va 
fi stabilită ulterior.

NAȚIUNILE UNITE 5 (Ager
pres). — într-un comunicat di
fuzat la Națiunile Unite, secre
tarul general al O.N.U., Javier 
Perez de Cuellar, a apreciat 
interceptarea avionului libian 
de pasageri de către aparate 
militare israeliene drept „un 
incident serios și foarte grav",- 
transmite agenția France Pres- 
se. De asemenea, după o între
vedere cu reprezentantul Siriei 
la Națiunile Unite, Perez de 
Cuellar și-a exprimat „profun
da Îngrijorare" față de acest 
act, menționează agenția.

TUNIS 5 (Agerpres). — în
tr-un comunicat dat publicității 
la Tunis, secretarul general al 
Ligii Arabe a condamnat in 
termeni energici deturnarea a- 
vionului libian de către aviația 
militară israeliană. Acest act 
reprezintă o încălcare a nor
melor internaționale ale navi
gației aeriene civile, menită să 
ducă la eșecul eforturilor de 
pace în Orientul Mijlociu, se 
arată in comunicat.

TRIPOLI. 5 (Agerpres) — în
tr-o scrisoare adresată secreta
rului general al O.N.U., Javier 
Perez de Cuellar, secretarul Co
mitetului Popular al Biroului de 
legături externe al Jamahiriei 
Arabe Libiene Populare Socia
liste, Aii Abdel Salam Treki, 
subliniază că actul pirateresc 
israelian comis împotriva unui 
avion civil aparținind liniilor 
aeriene libiene constituie o în
călcare flagrantă a legilor in

PE SCURT
• SUB PREȘEDINȚIA lui 

Kim Ir Sen, secretar gene
ral al C. C. al Partidului 
Muncii din Coreea, pre
ședintele R.P.D. Coreene, la 
Phenian s-a desfășurat o re
uniune comună a Biroului Po
litic al C.C. al P.M.C. și a Co
mitetului Popular Central al 
R.P.D.C. — transmite agenția 
A.C.T.C.

Cu acest prilej, Hong Song 
Nam a fost numit vicepremier 
al Consiliului Administrativ și 
președinte al Comisiei de • stat 
a planificării, Hong Si Hak — 
vicepremier al Consiliului Ad
ministrativ și președinte al Co
misiei pentru industria minieră, 
iar Chu Gil Bon — președinte 
al Comisiei pentru industriile 
chimică și ușoară.

• LA INVITAȚIA părții 
iraniene, informează agenția 
TASS, G. M. Kornienko, ad
junct al ministrului aface
rilor externe al U.R.S.S., 
a efectuat o vizită la Te
heran. El a fost primit și a 
purtat convorbiri cu președinte
le țării-gazdă, Seyyed Aii Kha
menei, cu președintele Adunării 
Naționale Consultative — parla
mentul —, Akbar Hashemi Raf
sanjani, cu primul ministru, Mir 
Hussein Moussavi, cu ministrul 
afacerilor externe, Aii Akbar 
Velayati, și cu primul adjunct 
al ministrului afacerilor externe. 
După cum precizează agenția 
citată, au fost abordate proble
me ale relațiilor dintre U.R.S.S. 
și Iran, precum și aspecte ale 
vieții internaționale, inclusiv 
probleme regionale de interes 
comun.

• LA GENEVA a avut loc, 
la 5 februarie, ședința grupului 
pentru armamentele strategice 
din cadrul negocierilor sovieto- 
americane pentru armamentele 
nucleare și cosmice, transmite 
agenția TASS.
• BRANKO PESICI. vice

președinte ai Prezidiului R. S. 
Serbia, revoluționar iugoslav de 
frunte, a încetat din viață in 
virstă de 64 de ani — anunță 
agenția Taniug.
• LA CAIRO a Început 

miercuri o nouă rundă de nego- 

loase ce sfidează cele mai ele
mentare norme ale dreptului in
ternațional, să acționeze pentru 
adoptarea de măsuri hotărite, 
care să pună capăt cu desăvîr- 
șire unor astfel de acte ce nu 
pot fi admise, sub nici un mo
tiv, in viața Internațională. Este 
necesar să se facă totul pentru 
a se asigura deplina securitate a 
zborurilor, respectarea regulilor 
de navigație aeriană, a tuturor 
normelor! care reglementează 
raporturile dintre state I

în spiritul politicii sale con
secvente de pace și colaborare. 
România s-a pronunțat și se 
pronunță ferm pentru elimina
rea oricâtor acte de forță și de 
amenințare cu forța in relațiile 
internaționale, pentru soluțio
narea numai și numai pe calea 
politică, a tratativelor, a tuturor 
problemelor litigioase dintre 
state.

ternaționale, a acordurilor și 
tratatelor care asigură liberta
tea și securitatea zborului 
aerian.

PARIS 5 (Agerp.es). — Mi
nistrul francez al relațiilor ex-. 
terne. Roland Dumas, și-a ex- 
orimăt îngrijorarea în legătură 
cu interceptarea de către avioa
ne militare israeliene a avionu
lui de pasageri libian. Evocînd 
această problemă in ședința de 
miercuri a Consiliului de Mi
niștri al Franței, Roland Dumas 
a subliniat că actul comis „este 
de- natură să sporească tensiu
nea în această regiune a lumii" 
in care nu era necesară o nouă 
înăsprire a situației.

RIAD 5 (Agerpres). — Con- 
damnind energic interceptarea 
avionului de pasageri libian, 
regele Fahd al Arabiei Saudite 
a calificat această acțiune drept 
o violare flagrantă a normelor 
internaționale — transmite a- 
genția Saudi Press Agency.

LONDRA 5 (Agerpres). — 
într-o declarație oficială dată 
publicității miercuri, ministrul 
afacerilor externe al Marii Bri
tanii. Geoffrey Howe, a con
damnat acțiunea israeliană îm
potriva avionului de pasageri 
libian, calificind-o ca „nejusti
ficată" si constituind un „pre
cedent periculos și o violare a 
legalității internaționale".

AMMAN 5 (Agerpres). — în
tr-o declarație dată publicității 
de agenția iordaniană Petra, 
regele Hussein al Iordaniei a 
calificat interceptarea avionu
lui de pasageri libian drept un 
un act de piraterie aeriană.

BEIJING 5 (Agerpres). — Gu
vernul R. P. Chineze condamnă 
cu putere autoritățile israeliene 
pentru trinrtiterea unor avioane 
de luptă care au interceptat și 
forțat să aterizeze un avion de 
pasageri libian și apreciază a- 
ceasta drept un act terorist prin 
care se încalcă dună bunul plac 
normele de bază ale dreptului 
internațional — relatează agen
ția China Nouă.

KHARTUM 5 (Agerpres). — 
Sudanul condamnă cu putere 
interceptarea avionului de pa
sageri libian de către aparatele 
israeliene. pe care o califică 
drept „un act de piraterie aeria
nă. ce contravine normelor in
ternaționale", se arată intr-o de
clarație a Ministerului sudanez 
de Externe, citată de agenția 
KUNA.

I
cieri egipteano-israeliene In 
problema de frontieră Taba.

După cum se știe, guvernele 
celor două țări au convenit să 
recurgă la arbitraj internațional 
in vederea soluționării acestei 
chestiuni.
• ÎNTĂRIREA COOPERĂ

RII INTERNAȚIONALE, de
pășirea consecințelor crizei e- 
conomice mondiale, lupta îm
potriva discriminării rasiale 
sint citeva dintre principalele 
probleme ce vor sta in atenția 
Consiliului Economic și Social 
al O.N.U. (E.C.O.S.O.C.) în ur
mătorii doi ani. Acest program 
este examinat în cadrul sesiu
nii organizatorice a Consiliului 
— unul dintre principalele or
ganisme ale O.N.U. — ale cărei 
lucrări s-au deschis la sediul 
din New York al Națiunilor 
Unite.

Desigur, lin loc important în 
cadrul dezbaterilor îl vor ocu
pa prevederile rezoluției Adu
nării Generale a O.N.U., care a 
proclamat anul 1986 — An In
ternațional al Păcii. Discuțiile 
din prima zi a lucrărilor au e- 
vidențiat că dezvoltarea econo
mică și socială a statelor poate 
fi realizată numai în condițiile 
unei păci trainice, ale dezarmă
rii și utilizării in folosul în
tregii umanități a mijloacelor 
financiare și materiale ce sint 
destinate în prezent scopurilor 
militare.

• ÎNTR-O DECLARAȚIE 
FĂCUTĂ la Londra, directorul 
general al Fondului Monetar 
Internațional, Jacques de Laro- 
siere, a apreciat că statele oc
cidentale industrializate tre
buie să ia măsurile de rigoare 
pentru a facilita reducerea po
verii datoriei externe a țărilor 
în curs de dezvoltare, transmit 
agențiile United Press Interna
tional și France Presse. El a a- 
firmat că reducerea creșterii e- 
conomice în statele industriali
zate, scăderea prețurilor mate
riilor prime, intensificarea pro- 
tecționismului, precum și pre- 
șiunile politice făcute asupra 
unor țări cu mari datorii re
prezintă tot atîția factori care 
impun necesitatea aplicării unei 
strategii internaționale in pro
blema datoriilor externe.
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